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„“S™TiÁüíf„ Enyhültek a «árazföldi harcok - megélénkült
a diplomáciai arcvonal

Egyiptomban nemzeti egységhormány alakul

Málta súlyos légi támadást élt át az éjszaka

ktm a liberális hangok pengetése. Me­
gyei és városi ünnepségeket, gyűlése­
ket, különféle összejöveteleket arra 
használnak fel. hogy egy csúfosan le­
szerepelt, országvezetö. népellenes, sza­
bad kizsákmányolásra nyakunkra te­
lepedő zsidósággal cimboráló gazdasá 
gi és politikai életszemléletet és rend­
szert tisztára mossanak és visszaesem 
pésszenek a közéletbe.

Az ellen senkinek sem lenne kifogá­
sa hogy liberális jólétben kiöregedett 
urak csendes visszavonultságban el­
mélkedjenek a letűnt világ romjain és 
latolgassák, hogy számukra mennyi 
kényelmet, milyen könnyű életfeltéte­
leket jelentett a liberalizmus. Még azt 
sem vennénk rossz néven, ha latolga­
tás közben megfeledkeznek arról, hogy 
a liberális „aranykor“ sodorta Ma 
gyarországot a trianoni örvénybe, a 
liberális gazdasági rendszer szolgáltat­
ta ki agrár, iparos és munkás réte­
geinket a zsidó pénzuraiomnak, hogy 
a liberális közömbösség szabadította 
rá a magyar szellemre sajtó, irodalom, 
színház utján a zsidó destruktiv iz­
must, hogy a liberális garázdálkodás 
romjai állnak még ma is egy igazsá­
gos, népi, szociális rend útjában és 
torlaszolják el közéletünket a megúju­
lás friss áramlatai elöl.

A liberalizmus emlegetése és az utá­
na való titkos és nyílt sóhajtozás 
azonban egyre- inkább általános jelen­
ség kezd lenni önző érdekeikben ve­
szélyeztetett és különféle misztifikációk 
révén szerephez és hanghoz jutott kö­
rökben. Egyesek csak arra használják 
fel a közélet porondján tartott helyü­
ket, hogy epedö vallomásokkal újra 
kalandra csábítsák magyar vadászta 
rületen a liberalizmus összes orvva­
dászait.

Ez a tűrhetetlen állapot gondolko­
zásra késztet és több kérdést vet fel. 
Tudomásunk szerint a magyar kor­
mány hivatalosan, bevallottan rend­
szeresen végzi törvényekkel, rendele­
tekkel, intézményeken keresztül, még 
sajtójában is a liberális gondolat és a 
gazdasági, szellemi élet liberális ma­
radványainak, csökevényeinek kiirtá­
sát, felszámolását, leszerelését. Honnan 
veszik tehát a biztatást és a bátorsá­
got azok. akik hivatalos kormánypro­
gram ellen szónokolnak, agitálnak, 
biztatnak? Egyáltalán hogyan lehet­
nek hangadók közéleti megnyilvánulá­
sok alkalmával azok, akiknek hitval­
lását negyven ötven évvel ezelőtt nyi­
latkoztatták ki politikai, gazdasági és 
társadalmi téren csúfosan megbukott 
irányok, pártok és vezérek?

Magyarországon a liberalizmust ma 
már csak azok védelmezik és hangoz­
tatják. akik zsidók, a zsidósággal ér­
dekszövetségben élnek, vagy az elmúlt 
harminc évet végigalüdták. Felsorol­
hatjuk a honi liberalizmus vezéreit. 
Mindegyik háta mögött ott áll a libe­
ralizmus népellcnes uralma alatt óriá­
sira nőtt zsidó gazdasági hatalom.

Isztanbulból jelentik: Észak-Afriká- 
ban néhány napja szünetelnek a nagy 
hadműveletek. Kisebb járőr harcokat 
és légi tevékenységet jelentenek Tob- 
rukból és Sollum keleti részéről. Ne­
héz szállító repülők nagy rajokban 
viszik a német csapatokat Szicíliából 
Észak-Afrikába. Ezek a gépek a csa­
patokon kívül minden szükséges 
üzemanyagot, sőt vizet is szállítanak. 
Megkönnyíti a németek helyzetét az, 
hogy az angol légi haderő jelentékeny 
része a görögországi eseményekkel 
volt elfoglalva és még ma is a görög- 
országi visszavonulásnál működik 
közre, úgyhogy a Szicília és Afrika 
közti szolgálatot csak hézagosán tel­
jesíthetik.

Rómából jelentik: Újságíró körök­
ben általános az a vélemény, hogy a 
háború — a tengeri háborút kivéve —

e pillanatban oly szakaszához érke­
zett, amelyet többé-kevésbé diplomá­
ciai előkészítésnek lehet nevezni. Ar­
ról nem lehet véleményt mondani, 
hogy melyik vonalon folyik legna 
gyobb erővel dehogy Európa délkeleti 
részével kapcsolatban történnek lépé­
sek, azt meg lehet állapítani. Az olasz 
sajtót is természetesen nagyban ér­
deklik azok az elhatározások, amelyek 
az Észak-Amerikai Egyesült Államok 
elhatározásával kapcsolatosak. Közlik 
Roosevelt jegyzékét és az arra adott 
német választ. A lapok azt írják, hogy 
Amerikában egyre nő az ellenállás az
elnök elhatározásával szemben. Az új­
ságok utalnak arra is, hogy a németek 
elhatározása Hitler régebbi beszédé­
ben kifejezésre jutott és ma is ér­
vényben van.

Sztoj a dí no vies híveiből közigaz­
gatási tanács alakult Belgrádbast

Zürichből jelentik: (Pesti irja) A
Pelponnezos félsziget egy fontosabb 
vasútvonalának és országijainak 
megszállásával befejeződött a görög- 
országi hadjárat. A német katonaság 
a Colakoglu tábornok vezetésével meg­
alakult, görög kormánnyal most már a 
megszállás és közigazgatás kérdései­
ről tárgyal. Szerbiában formális kor­
mányalakítás eddig nem sikerült, de 
a németek Stojadinovics volt. híveiből 
közigazgatási tanácsot alakítottak. Az 
angol és görög csapatok utóvéd-har­
cai a Peloponnezoson most már lcgfel- 

I jebb néhány napig tarthatnak. Egy 
ma reggel érkezett kairói jelentés sze­
rint az angol főhadiszállás is elve­
szettnek íratja ezeket az utóvédeket 
Az expediciós hadsereg egész nehéz 
felszerelése a németek zsákmányává 
vált Görögországban.

Kairóból jelentik: (Reuter) A közel- 
keleti brit haderők főhadiszállásának 
közleménye szerint, amikor nyilván­
valóvá vált, hogy a görög ellenállás 

ii véget ért, a görög kormány kérte. hogy 
■ az angol csapatokat vonják ki Görög-

Hogy nálunk mi készteti hősies“ ki­
állásra a liberalizmus bajvívóit, azt 
nem tudjuk. Lebet, hogy későbben ezt 
is megtudjuk és leleplezhetjük.

Akárhogyan áll is azonban a kér­
dés, mi a libeiálizmus feleleveniíésé 
ben, dicséretében, a közélet ilyen meg­
fertőzésében nemzett veszedelmet lá­
tunk. Amint hogy az is. Amikor uj

országból. Az angol csapatok szoros 
együttműködésben tevékenykedtek a 
thermopylei görög csapatokkal. Az el­
lenség óriási légifölénye lehetetlenné 
tette az ellenállást és egyben a pyreu- 
si kikötőt is használhatatlanná tette. 
A kivont angol csapatokat nyílt he­
lyeken kellett behajózni. Az ellenség 
közben fokozta a támadást szárazföl­
dön, levegőben és tengeren egyaránt. 
Ilyen körülmények között a visszavo­
nulást. csak nagy veszteségek mellett 
lehetett folytatni, mialatt a hátvéd-

csapatok kénytelenek voltak önmagu­
kat feláldozni, hogy a többi csapatok 
haj óraszállását fedezzék, amely a leg­
súlyosabb körülmények között folyta­
tódott.

TOVÁBB FOLYIK GIBRALTÁR 
KIÜRÍTÉSE

Máltából jelentik: (Reuter) A szer­
dára virradó éjjel élte át Málta leg­
hevesebb éjszakáját. Sok ellenséges 
gép támadta a szigetet és jelentékeny 
kárt okozott, 8 polgári személy meg­
halt, 19 súlyosan megsebesült.

Rómából jelentik: Az egész vilá­
gon meglepetést keltett, nogy Abesz- 
&7,imában és Olasz-Kelet-Afriká/ban 
tovább folyik a harc, bár az angol, 
hírek azt akarták elhitetni, hogy 
Addisz-Abeba elfoglalásával már vé­
ge van ennek a hadjáratnak. Az olasz 
hadsereg olyan állásokba húzódott 
vissza, ahol kedvezően védheti ki az 
angol támadásokat.

Gibraltárból jelentik (Reuter): Kor­
mány rendeltet éri leimében Gibraltár­
ban tovább folyik a város kiürítése 
és csak az erődítésekhez szükséges 
polgári személyek maradhatnak a 
városban.

Berlinből jelentik (MTV): Május el­
sejére virradó éjszaka 10-500 tonna 
tartalommal5 négy kereskedelmi gő­
zöst sülyésztéitünk el. illetve olyan 
súlyosan rongáltunk meg. hogy el- 
vesiztésükkelxszáímolni lehet. Egy brit- 
rom bo-lót ezenkívül bombákkal olyan 
--'-i------- JauitímL- hegy valószí-súlyosan enal-átt-un<k. 
nül-eg elsülyedt.

Macuoka nem utazik 
Washingtonba

Rómából jelentik: (Stefani) Tokiói 
értesülés szerint hivatalos japán körök 
osztják azt a nézetet, hogy Macuoka 
washingtoni látogatásáról még beszél­
ni sem lehet. Egyelőre semmi jel sem 
mutat arra, hogy az Egyesült Államok 
kormánya módosítani akarná politiká­
ját Japán irányában.

világ épül mindenütt körülöttünk, 
amikor a társadalom uj rétegeződése. 
a gazdasági élet uj felépítése óriási 
lépésekkel halad mindenütt előre, ak 
kor elavult és nemzeti katasztrófát fel­
idéző rendszer feltámasztása, minden 
erre irányuló kísérlet egyben a nem 
zet jövője ellen irányuló merény 
let is. Cp- *■)

Washingtonból jelentik: (Reuter)
Roosevelt elnök arra kérte Landort, 
az állami hajógyárak elnökét, hogy 
legalább kétmillió tonna hajóteret bo­
csássanak rendelkezésre a demokrá­
ciák megsegítésére szánt áruk szállí­
tására. Kijelentette az elnök, hogy az 
Egyesült Államok hajóraját gyorsab­
ban kell kiépíteni, mint tervezték. Az 
amerikai hajózásnak mindenfajta nél­
külözhető liajótypust rendelkezésre 
kell bocsátani, hogy lehetővé tegyék 
a hadianyag- és élelmiszerszállításo­
kat.

Washingtonból jelentik: Politikai
körökben nem veszik komolyan Knox 
legutóbbi aggodalmas hangú nyilat­
kozatát. Meggyőződésük szerint Knox-
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Aak csupán az volt a célja, hogy mi­
nél sötétebb színekkel fesse Anglia 

válságos helyzetét, hogy ezzel befolyá 
solja az amerikai közvéleményt. Hire 
jár annak is, hogy Roosevelt május 
közepén nagy politikai beszédet tart, 
amelyben minden nagyhorderejű idő­
szerű kérdésről nyilatkozik. A terve­
zett beszédről egyébként Londonban is 
tudni vélnek és igen nagy érdeklődés­
sel várják.

TERJED A SZTRÁJKMOZGLOM 
AMERIKÁBAN

Báróra napon belöl el 
a Délvidéket az 1918 után

ideueneknelf
Újvidékről jelenti a MTI - A ka­

tonai parancsnokság az alábbi ren­
deletet adta ki:

Mindazok a szerbek, bosuyákok, 
montenegróiak, cigányok, zsidók, 
akik 1918 október 30. eló'tt Nagy- 
Magyarország területén (Horvát-

mintogy száz mérföldnvire történt.

Newyorkból jelentik'. A sztrájk- 
mozgalom az ország több részében 
tovább terjed és különösen az ame­
rikai hadiipari termelés helyzetéi 
súlyosbítja nagymértékben.

Newyorkból jelentik: (Reuter.) A 
j,Prince Robert“ nevű kanadai hajó 
nyílt tengeren megállította a Presi­
dent Farfield“ nevű USA hajót és 
tengerészkülönítményt küldött-fedél-1 Ulharvármegye törvényhatósági bi 
zetére, hogy leszállítsanak négy né-1 Z0' Sí,0ának tendes félévi közgyűlése 
met pilótát. A német pilótákat az-1 mar kevesfkb ünnepélyességgel és- a 
előtt mint kereskedelmi repülőket I csekélyebb érdeklődésé mel-
alkalmazták az egyik délamerikai ál-jí Ct}.^°k{ f’... ™lní a felszabadulás 
lamban. Az incidens Honolulutól | csak elvétve volt látható s az egy­

szerű zsinóros magyar ruha feketel- 
BETÖRÉSES HADGYAKORLAT“ Blett az ülésterem széksoraiban, ame- 

LONDONBAN i lyékre a terem végében már nem is
I jutott résztvevő. De ez természetes 

Berlinből jelentik: (NTI.) Ango, 1 dóig. Az ünnepélyes hangulatok- 
bomba ve tő repülőgépek csütörtökre I vak, fényes külsőségeknek, nagyobb 
virradó éjszaka berepültek Német • S közönsége szokott, lenni, mint az ér­
ország felé. Néhány gép elérte a fő-1 demleges munkáinak, fontos tárgy- 
várost. de a légvédelmi zárat nem fj sorozatok, életbevágó kérdések szak- 
hírta áttörni. Néhány bombát dobtak § szerű le tárgyalásának Ugyanez szo­
lé anélkül, hogy súlyosabb kárig főtt. lenni a helyzet a. parlamentek- 
okoztak volna. A támadás főként a 9 ben is, ahol a díszülések s a napi­
német partvidék ellen irányult. Ka- | rendelőtti izgalmas felszólalások tö­

mőit széksorok előtt zajlanak le, a 
törvényjavaslatok megvitatásához 
azonban alig jut érdeklődő.

Pedig a szerdai, törvényhatósági 
bizottsági gyűlést is ünnepség előzte 
meg: a kormányzó képének felava­
tása- Az ünnepség méltó volt a tárgy­
hoz — egészen a himnuszig, amely 
azonban, nem tudni, kinek szeren­
csétlen rendezői ötletéi X, hangszó­
rón zendült fel az ülésteremben. 
Szerintünk a himnuszt még sem le­
het gépi elintézésre bízni s úgy a 
kormányzó-kép felavatásán, mint 
más ünnepélyes alkalmakkor a ko­
pott gramofonlemezek segítsége nél­

es jelenlevők közös imá- 
annak 1elhangzania.

Beolvadás vagy egybe­
olvadás?

. Botiapssten.. 1 A közgyűlés első szónoka Szilágyi
Baltiul von Schirach | Lajos felsőházi tag, Csonkabiharvár- 

ludapestről jelentik: Baldur von 6 meQUe egykori főispánja volt, akitől 
Schirach ma délután Budapestre ér-1nem lehet elvonni néhány helyes

nem bírtak, valamint az ilyen egyé­
nek leszármazottai, azaz a bevándor­
lók és betelepülők, az ország terüle­
tét e hó 2-a reggel 8 órától kezdő­
dően bárom napon belül elhagyni 
kötelesek. Értéktárgyaik kivételével 
csak azokat az ingóságokat vihetik

ország nélkül) községi illetőséggel magukkal, amit személyesen el tud

X évf Csütörtök, 1941.

nak vinni. Készpénzt csak annyit vi. 
beinek, amennyi költségeik fedezé­
sére szükséges.

A Szerbia felé távozóknak Péter- 
váradon át, a Horvátországba távo­
zóknak Mitrovicán át kell elhagyni 
az ország területét.

Nem kell eltávozni a magyar és 
német egyének más nemzetiségű há­
zastársinak és ezek leszármazottai* 
nak, a terhes nőknek a szülés előtt 
és után két héttel és a 75 életévet 
betöltött személyeknek Aki a ren­
deletnek nem engedelmeskedik, azt 
karhatalommal lávolítják el és meg 
is büntetik.

tonai berendezésekben kárt itt sem 
okoztak, csak nehány házat rongál­
tak meg.

Stockholmból jelentik: A svéd la- j 
pok londoni jelentése szerint tegnap J 
véget ért az első háromnapos nagy 
betöréses hadgyakorlat Angliában. A | 
betöréses hadgyakorlaton 80.000 fő-1 
nyi katonaság és igen sok polgárőr 
vett részt. A gépesített oszlopoknak j 
és nehéz gépkocsiknak is szerep ju­
tott. A hadgyakorlat azzal kezdő­
dött hogy az úgynevezett támadók­
nak sikerült elfoglalniuk Anglia ke­
leti partvidékén egy fontos hídfőt 
ahonnan súlvos támadásokat intéz- §/£g/ J, ySS 
tek az angol csapatok ellen. 56 órát | jaként. kell 
tartott a harc, természetesen gyakor-1 
lat alakjában.

kezik és megtekinti 
vásárt.

a nemzetközi g meglátás érdemét. De szép szónoki 
sikert is aratott, beszédében lényeg­
bevágó kiszólások fordultak elöl 
amelyek mellett nem lehet szó né1- 
kül elhaladm

Talán túlontúl kihangsúlyozta a 
csonkubiharmegyei és a felszabadult 
biharmegyei lakosság között esetleg 

Ifennforgó különbségeket, midőn a 
felszabadultaknak az anyaországbeli 
megyeszervezetbe való beolvasztása 

I szükségességére mulatott reá. Nem 
szállunk vitába azzal az állításával.

A nagyváradi királyi törvényszék 
elnökétől

1941. El. XXIV. D. 55—4. szám.

Hirdetmény
Az 1874. évi XXXV. te. 15. szakasza 

értelmében közhírré teszem, hogy a 
magyar kir. Igazságügyminiszter ur-
“lív! "irc:us, “ a »•»**»ÍAW « «nmorsiígbdick hazafi.ú 

! ? ■ K szám a,att keltl áldozatkészsége és hmzonkétlves
rendeletevei a székelyhídi kir. köz-1 szenvedései egyenrangúak lennének
SáVté dr SÜdy Tibor|« román megszállás alatt éli bihor-
Z!nt y n a mai napon 1 megyeiek kisebbségi sorsvállalásával

x” ' ° a' - . . I Terméketlenek és (éltlévesztők vol-
Nagyvárad, 1941. év, április hó 18.1 nának ezek a viták De ami a beol-

I vasztást illeti, arra vonatkozólag tfj- 
. . .„ Varady Imre; I kémesen egyetértünk Nadányi al-
kir. törvényszéki tanácselnök,| ispánnak erre adott válaszával amely 

kir. törvényszéki elnök h. I szerint nem beolvasztásra hanem

eggyé olvadásra,, összeforrásra van 
szükség s elégtétellel vettük tudomá­
sul a megye első tisztviselőjének azt. 
a kijelentését, hogy a közigazgatás 
ily értelemben óhajtja ezt a feladatot 
megoldani.

„Kit lehet tiszte ni cs hit 
nem lehet becsülni

Szilágyi Lajosnak a zsidókérdés­
ben elfoglalt állásfoglalását is ve­
gyes érzelmekkel, hallgattuk. Ez 
probléma valóban Európa.szerte fel­
számolás alatt áll s örömünkre szol­
gált volna, ha az érdemes felsőházi 
tag és volt főispán sürgősen és ha­
laszthatatlannak mondotta volna a 
felszámolást Magyarországon is. Ehe 
lyctt, ő is ahhoz a közkedvelt és alap­
jában véve ködös szólamhoz folya­
modott, hogy a megoldás eszközeiben 
a magyar becsület, a jog és igazsá­
gosság szempontjainak kell érvénye­
sülnie. Szerintünk a magyar becsű 
Jetnek nincs e tárgyban magasabb 
rendu követelménye, mint a zsidó ha­
talmi törekvések által háttérbe szo­
rított és kisemmizett magyar nép 
százezreinek és millióinak érdekeit 
megvédelmezni, nincs más jog és 
törvény számunkra, mint a magyar­
ságnak kiszolgáltatott helyzetéből va­
ló felszabadítása és nincs más igaz­
ság, mint az, amely minden vonat­
kozásban önállóvá teszi a magyarsá­
got Magyarországon az évtizedes bű­
nök eredményeként, uralomra jutott 
zsidósággal szemben.

Ha Szilágyi Lajos ezzel kapcsolat 
ban annak az elképzelésének adott 
kifejezést, hogy a román megszállás 
alatt voltak olyan magyarajku zsi­
dók, akik a „mindenki számára kö­
telező magyar hűségen túlmenően ‘ 
bátor, önzetlen és áldozatos kiállás­
sal vállalták a magyar kisebbségi 
sors szenvedéseit, akkor bizonyára 
csak olyan tájékozatlanságnak esett 
áldozatául, amelyért ő a viszonyok 
kellő ismeretének hiányában nem 
lehet felelős. Az a kijelentésehogy 
a „visszatéri részeken legjobban hűl­
jék, kit lehet tisztelni a zsidók között 
és kit nem lehet becsülni“, — min­
denesetre sokkal általánosabban sújt, 
mint ahogy erre méltányosságot sür­
gető szavaiból következtetni lehetne.

Divatos eszmékről is szólt Szilágyi 
Lajos, amelyek jegyében, mondotta, 
szokásos mostanában pálcát törni a 
múlt felett, Es ebben az eszmetársi- 
tásban szlvvel-lélekekl csatlakozott 
Markovics Manó volt magyarpárti 
elnök megnyilatkozásához, amely tud­
valevőleg a múlt közgyűlésen heve­
sen védelmébe vette a liberális kor­
szak alkotásait. Nem vitás, hogy 
apáink iránt, kegyelettel tartozunk, 
de ez nem mentésit minkéi ama kö­

rn ©

telesség alól, hogy bírálat tárgyává, 
tegyük cselekvéseiket, mulasztásai- 
kát és semmiesetre se vonja el tő­
lünk azt a jogot, hogy a múlt hi­
báira rámutassunk, azokból tanulsá­
got merítsünk és új csapásokon in­
duljunk el a szebb, magyarabb jö­
vő kiépítésére. S hogy a múltban 
csakugyan történtek végzetes hibák, 
azt a magyar nyelvterületen talán 
sehoj sem tehet annyit, szomorú tény­
ből megállapítani, mint éppen Bihar- 
megyében.

Az ahía. és az árvíz
Teljes mértékben magunkévá tesz- 

szűk azonban Szilágyi Lajosnak azt 
a kijelentését, mely szerint nem lehet 
megróni azt, aki általános reformo­
kat követel. Hogy ezekre a reformok­
ra mekkora szükség van különösen 
a bürokrácia húzásainak letörésére, 
az világosan kiderült a biharmegyei 
földművesek szónokának, Merza Je­
nőnek a beszédéből és Nadányi. alis­
pánnak erre adott válaszából. Merza 
Jenő a belvizek miatt 'panaszkodott 
és felsorolva azokat a községeket, 
amelyek határa ma is víz alatt áll, 
sürgős intézkedéseket kért. A legvég­
zetesebb a dologban — mondotta 
Merza Jenő, — hogy nincs kihez for­
dulni segítségért. Mert ha a Berettyó- 
társasághoz folyamodunk, akkor a-t 
a választ, kapjuk, hogy a Körös-tár­
saság illetékes az intézkedésre, ha 
pedig a Körös-társaságnál járunk 
közbe, akkor kiderül, hogy a Be- 
rettyó-társaság a hibás, annak kell 
cselekednie... És Nadányi alispán, 
akit végzetesen kötnek intézkedései­
ben a bürokrácia szigorú előírásai, 
csak oly értelemben válaszolhatott, a 
panaszra, hogy azt 48 órával a köz­
gyűlés előtt írásban kellett volna 
benyújtani', akkor elő lehetett, volna 
terjeszteni a kistanác.snak s most 
megfelelő formában a nagytanács­
nak is s ennek határozata alapját 
lehetett volna felterjesztéssel élni a 
földművelésügyi minisztériumhoz 
sőt magához a miniszterelnökséghez 
is az ármentesítö társaságok beavat­
kozási illetékességének megállapítá­
sára -..

Ha nincs akta az ügyről, akkor nem 
érvényes az egész árvíz. Mire azon­
ban elkészülnek az akták s azok sza­
bályszerűen végigjárják az illetékes 
fórumokat, a biharmegyei gazdák 
talán már azért fognak kilincselni! 
különböző hivataolkban, hogy a szá­
razság pusztításai ellen keressenek 
orvoslást.

íme egy se ml eg es szemlélő né­
hány szerény észrevétele a közgyű­
lési napló margójára.

(j. b.)
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A nagyváradi 
rendőrkapitányság 

tisztikara
A nagy\ aradi kapitánysághoz kiren­

delt fogalmazási és felügyelő karbeli 
tisztek, m. kir. rendőrségi számellen­
őr, detektívek és a segédhivatali tiszt­
viselők a leérkezett belügyminiszteri 
rendelet szerint folyó év május hó 
1-ével kezdődő hatállyal a nagyváradi 
kapitánysághoz helyeztettek át.

Az áthelyezések névszerint a követ­
kezők:

Pr Horváth György rendőrfőtaná­
csos, a kapitányság vezetője. Sipos Ti­
por rendőrtanácsos, Krasznay Pál 
rendőrtanácsos, Sombori László rend­
őrtanácsos, Vidor Dezső rendőrkapi­
tány, dr Kajdy Lajos rendőrkapitány, 
dr Rosenmüller Béla rendőrkapitány, 
dr Toperczer Ferenc rendőrfogalmazó, 
dr Németh Imre rendőrsegédfogalma- 
zó, dr Szita Ferenc rendőr fogalmazó­
gyakornok, dr Perczel Gyula rendőr 
fogalmazógyakornok, v. Gubody Sán­
dor rendőr főfelügyelő, őrszemélyzeti 
parancsnok, v. Kubissy Béla rendőr­
felügyelő, dr Hőgyész László rendőr­
felügyelő, a r. tano.sztály parancsno­
ka. Vattay Levente rendőrfelügyelő, 

Fiiló Mihály rendőrségi számellenőr, 
Bakos Mihály rendőrségi segédhivata­
li tiszt, a segédhivatal vezetője.

Az Í92i jittiitss 26 efőíf 
kötöii házasságok 

elismerése
A Budapesti Közlöny szerdai szá­

ma közli a minisztérium 3190/1941. 
M. E. számú rendeletét a visszacsa­
tolt keleti és erdélyi részeken az 
Í921 juJius 26-ik napja előtt kötött 
házasságok elismeréséről. A rendelet 
így szól:

A román uralom alól felszabadult, 
keleti és erdélyi országrésznek a Ma­
gyar Szent. Koronához visszacsatolá­
sáról és az országgal egyesítéséről 
szóló 1940: XXVI. t.-c. 3- §-átoain fog­
lalt felhatalmazás alapján a m. kir. 
minisztérium a következőket rende­
li: 1. §• A Magyar Szent Koronához 
visszacsatolt keleti és erdélyi ország­
részen az 1918. évi október hó 31. 
napjától az 1921- évű július hó 26- 
napjáig terjedő időben kizáróan lel­
kész előtt kötött házasság érvényessé­
gét a volt erdélyi román kormányzó- 
tanács belügyi osztályának 259— 
1919., illetőleg 1.373/1920- szám alatt 
kibocsátott körrendeleté szerint kell 
megítélni. 2 §• A. jelen rendelet ki­
hirdetésének napján lép hatályba 
Budapest, 1941. évi április hó 2S-ám. 
Bárdossy László s- k- m- kir. minisz­
terelnök.

Fontos változások 
ui OTI gyógykezelési rendiében

Az eddigi központi rendszer helyeit a körzeti orvosi kezelést 
vezetik be. — Nyolc körzetre osztották a várost

Az Országos Társadalombiztosító 
Intézet nagyváradi kerületi pénztára 
fontos és a betegek szempontjából 
előnyös változást vezeteti be. Ez ab­
ban álil, hogy a Nagyváradon eddig 
érvényben volt központi rendszer 
helyébe az anyaországi körzeti ke­
zelési rendszer lép, mely a gyógyke­
zelés nagyrészét a körzeti orvosokra 
hárítja, a betegek számára pedig le­
hetővé teszi hogy az otthonuk köze­
lében lévő körzeti kezelőorvost ke­
ressék fel. megkímélve őket attól, 
hogy minden legkisebb panaszukkal 
a Központba kelljen fáradniok. Az 
új rendszernek megfelelően az ed­
dig; hat körzet helyett nyolc körzet­
re osztották a várost- Ezek a követ­
kezők:

I. körzet: Dr. Szentpály Gyula, 
Gerliczy-ulca 3. (Rendelés: 11—12 
óráig.)

II- körzet: Dr. Schrambeck Károly, 
Horthy Miklós-út 5■ (Rendelés: 10- 
től 11 óráig.)

III. körzet: Dr Götz Sándor, Szta- 
roveszkyutca 20 (Rendelés: 11—12 
óráig.)

IV körzet: Dr. Eisenmeyer Jenő 
helyettese, Várady Zsiymond-u. 15.

Rendelés: 2—3 óráig.)
V- körzet: Dr 1 'elledics Lajos, Csá- 

ky István utca 23. (Rendelés: 11 -12 
óráig.)

VI és VII. körzet" Rosen m ül lemé, 
dr. Kállay Magda, Beöthy ödön- 
utca 36. (Rendelés: 3—5 óráig.)

Vili- körzet" Dr Keress Andor, 
Gyár-utca 62. (Rendelés: S—9-ig.)

Belgyógyászati rendelések körzet' 
orvosi beutalással reggel S-tól 10

FEGYVER PUSUAmÜVES.tÖSZER.SPOíT

Bpest Muzeumlirt29 T*, 185*707

óráig a központi rendelőben történ­
nek. Hasonlóképpen körzeti orvosi 
beutalás szükséges a központban tör­
ténő nő- és gyermekgyógyászati ren­
deléshez. valamint a Röntgen-vizs­
gái a t okhoz (tüdőos-zí ál y.)

A körzeti beosztások nagyobb vál 
lakatoknál falragaszokon és gyógy­
szertárakban tudhatok meg.

Kétezer hadifogoly 
o nagyváradi állomáson

L sterb hadseregbe kényszeritett magyar fiuk kálváriája
Nagyvárad. Saját tud. Csütörtökön 

reggel 7 órakor ötvenöt teherkocsiból 
álló hosszú szerelvény állt meg a 
nagyváradi pályaudvar egyik mellék- 
vágányán. A felnyitott vagonajtókban 
szerb egyenruhás katonák tűntek fel, 
-Apadtán. összetörve, több napos sza- 
kállal. Arcukon a hadifoglyok sápadt­
ságával. szemükben a rémület mellett 
felcsillant az öröm tüze is:

üt tárná
és hogyan él Oroszország ?
Oroszország hatalmas kiá litási csarnokban mutatja be 

kincseit a Budapesti Nemzetközi Vásáron
jelentik:Budapestről 

hogy Né
Ismeretes.

összeesett az utcán egy agg koldus.
Nagyvárad. Saját tud. Szerdán este 10 
órakor a Körösparton szolgálatot tel­
jesítő rendőr a 8. számú ház előtt egy 
idősebb embert vett észre, aki rosszul 
lett. Bevitte a szegényházba, ahol ki­
tűnt, hogy Szabó Lajos kéregetővel 
azonos. Szabó csütörtökön reggel vég- 
elgyengülésben meghalt.

y ixémetország, Olaszország, 
Svájc és Szlovákia mellett a Szovjet- 
Unió is résztvesz a május 2-án kez­
dődő Budapesti Nemzetközi Vásá­
ron. Oroszország nagyságához méltó 
hatalmas kiállítást rendez. Nem ki­
sebb, mint kerek egyezer négyzet- 
méteres területen egy hatalmas s a 
mai orosz építkezési stílust mutató 
kiállítási csarnokot építtet a vásáron 
a .,Nemzetek Tér éné' A monumen­
tális épület megtöltésére közel 10 
vagon, tehát közel 100 tonna külön­
böző áru érkezett részint Moszkvá­
ból, részint pedig a Szovjet-Unió 
németországi áruelosztó telepeiről 
Budapestre. Az egységes kiállítás, 
áruit orosz mérnökök terveztek és 
amelynek berendezési munkálatait i= 
orosz szakértők végzik, arra a kér­
désre igyekszik lehető pontos vá­
laszt adni, hogy: „mit termel és ho­
gyan él ma Oroszország?“ Bemutat­
ja modellekben a különböző gépe­
ket, amelyeket az orosz ipar állít 
elő, bemutatja a legkiválóbb és fő­
ként exportra szánt orosz iparcik-

PANNÓNIA GRILL
í Minden emberi fantáziát felülmúló akrobatikus produkció

JE V E és partnere
ilyeh csodálatos művészi szám még nem volt. 

Baeklanotí és a kisérő műsor.

keket és megismerteti az érdeklődő­
ket az orosz mezőgazdasági többter- 
meléssel. Persze, ott lesznek ezen a 
kiállításon mindazok a nyersanyagok 
is, amelyeknek Oroszország a lelo- 
és termőhelye és térképek, valamint 
grafikonok demonstrálják majd, 
hogy milyen helyet foglal el Orosz 
ország a világ ipari és mezőgazdasá­
gi termelésében. A legérdekesebb 
mégis talán az a rész, amelyben a 
Szovjet-Unió kiállítása a fényképek 
ezreivel, az albumok egész sorozatá­
val azt mutatja be. milyen az élet. 
hogyan lakik, eszik, szórakozik, 
sportol az orosz ember, milyen a 
munkahelye, üdülőtelepe, milyenek 
városai, épületeik, közintézményeik, 
stb. Az idei lipcsei kiállításon is 
nagy érdeklődést keltett a Szovjet­
unió kiállítása, de a Budapesti Nem­
zetközi Vásáron, ahol most először 
jelenik meg a Szovjet-Unió, a lip­
cseinél is szebb és tartalmasabb lesz 
az orosz értékeket bemutató kiállí­
tás.

A Budapesti Nemzetközi Vásárra 
egyébként máris féláron utazhatnak 
a látogatók, akiknek azonban legké 
sőbb május 12-ének déli 12 órájáig 
kell Budapestre érkezniök, mert a 
Vásár május 12-én este zárul. Az 
utazási vízum- és egyéb jelentős ked­
vezményeket biztosító vásárigazol­
ványt az utolsó percig árusítja min­
den utazási és menetjegyiroda, a vá­
sár minden tb. képviseletem, külföl­
dön pedig a külképviseleti hatósá­
gok is. Vásárigazolványt minden kü­
lön i<razo!ás nélkül bárki szerezhet 
magának.

magyar földön vannak, magyarok 
között, a szerb hadseregbe kény- 
szeritett bácskai magyar fiuk, akik 

pillanatnyilag német foglyok».
A pályaudvaron pillanatok alatt vé- 

gigfutott a híre, hogy kétezer magyar 
hadifogoly érkezett a szállítmánnyal 
Kolozsvár felől. Mialatt a legénység 
felsorakozott a lencséből, kolbászból 
és kenyérből álló reggelihez,

a vasúti altisztek és hordárok per­
cek alatt 24 pengőt adtak össze, 
hogy hozzájáruljanak a bácskai 

testvérek megvendégeléséhez.
Igv a reggeli után mindenki boldo­

gan gyújtott rá hosszú idő után az el­
ső, magyar cigarettára.

Ezalatt a mintegy száz főnyi, ugyan- 
csak magyar tiszteket Orbán Ferénc 
főintéző, állomásfőnök vezetésével a 
MÁV tisztikara látta vendégül a pá­
lyaudvari étteremben teából és szend­
vicsből álló reggelire.

Mikor hosszú hetek után először lát- 
tak fehér asztalt és először hallottak 
barátságos magyar szót, percekre meg­
dermedt minden, s a kemény bácskai 
magyar fiuk sirvafakadtak. Aztán 
megeredt a nyelvük és elmondták a 
szerb hadseregben töltött utolsó napok 
embertelen szenvedéseit, hogy a szer- 
bek az első pillanattól kezdve nem 
bíztak bennük és a szerbek közé osz­
tották be őket.

Mikor azonban megtudták, hogy a 
németekkel szemben kellene har- 
colniok, a legelső alkalmas pilla­
natban letették a fegyvert és meg­
adták magukat. így kerültek ha­
difogságba addig is, mig sorsukról 

rövidesen történik intézkedés.
Dr Galambos László mérnök, a. 

szállítmány főhadnagyi rangban lévő 
parancsnoka meghatott szavakkal 
mondott köszönetét az állomásfőnök­
nek a tisztek, a katonai parancsnok­
ságnak pedig a legénység megvendé- 
geléséért. Ellátták őket cigarettával és 
a magyar fiuk ismét elfoglalták he­
lyüket a szerelvényen, hogy megkezd­
jék hosszú Útjukat Budapesten és 
Győrön át Németország felé.

*

Az állomásfőnökség ezúton kéri fel 
Nagyvárad közönségét, hogy a magyar 
fiuk részére szánt adományát, főleg 
élelmiszert és cigarettát, a. főnökségre 
juttassák el és azt az ezután érke»'" 
között osztják ki.

*y r *'*■ WÜFWF*1 ■Iliiig •
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Dr. Lorkowics, a hordáit külügy­
minisztérium á !á arm ti tik ára hétfőn fo­
gadta a Horvátországban időző kül­
földi sajt ótudósítókat.. Dr. Lorkovics 
mindenókelőtt tájékoztatójában a zsi­
dókérdéssel fogliaikozott és hangsú­
lyozta, hogy enmiek a kérdésnek 
megoldása a független horvát állam 
megalakulásának pillanatától kezdve 
foglalkoztatja a horvát vezető kö­
rükéit. H orvét országban körülbelül 
40000 zsidó él, azonban kis számuk­
hoz képest, aránytalanul nagymér­
tékben foglalják el a gazdasági élet 
legfontosabb helyeit. A zsidókérdést 
ezért a leggyorsabban és a legerélye- 
sebtben fogják megoldani. A sajtó- 
tudjdsítás befejezéseképpen dr. Lor 
kowi-cs hanjgsúO;yozta, hogy a horvát 
nép a legutóbbi történelmi napok­
ban megmutatta és beigazolta, hogy i 
államialkotó nép és hogy a tengellyel j 
és a bánáti szomszéd éllamokkaí1 
együtt haladva képes arra, hogy az 
új Európa kialakuló rendjébe építő 
rri unkájával bel eilleszkedj ék.
Esésűit áíi&m&k

A ,JJew York“ Times" hétfái szá­
ma érdekes kimutatást közöl a hér 
ború kitörése óta. elszenvedett teljes 
hajóveszteségekről. Eszerint a világ 
kereskedelmi hajózása, az összes or­
szágokat beleértve, 1500 hajót veszí­
tett, összesen 5,695-000 tonna űrtarta­
lommal. Ebből a mennyiségből 773 
hajót süllyesztettek el tengeralattjá­
rók, repülőgépek, vagy hadihajók, j 
240 pusztult el aknákon és 4S7 az 
olyan hajók száma, amelyek más 
okoknál fogva südyedtek el Az or­
szágokról szóló kimutatás szerint a 
legtöbb hajót Anglia, veszítette el, 
nevezetesen 682 darabot■ Ezután Nor­
végia következik 175 hajóval és Né­
metország mindössze 120-al. Az el­
süllyedt hajókon 9719 tengerész vesz­
tette életét és 8190 az olyan tengeré­
szek száma, akiket „eltünt“-nek te­
kintenek.
dugd BmdalatH

Az ausztráliai és ujzélamli csapatok i 
görögországi veszteségei — mint már 
jelentettük — bizonyos visszahatást 
keltettek az érdekelt domíniumokban,
A Völkischer Beobachter ezzel kapcso­
latban azt írja, hogy Mackenzie King 
kanadai miniszterelnök nem fogadta 
el Churchill meghívását. Smuts tábor­
nok déiaírikai miniszterelnök hasonló 
választ adott. Ha a két dominimum 
minisizterelncke kitart álláspontja 
mellett — Írja a lap — akkor nehezen 
létesül majd hadikabinet. Mackenzie 
King egyébként a kanadai alsóházban 
hétfőn általános képet festett a hely­
zetről. Nem számítottunk rá — mon­
dotta — hogy a németek olyan gyor­
san törnek előre és Jugoszlávia olyan 
hamar összeomlik. A legközelebbi idő­
ben azonban minden lehető meglepe­
téssel számolni kell. A veszélyes pon­
tok közé tartozik Singapur is.

kelteti, a balkáni hadjárat kimenetele 
és az is, hogy az angol szállítóba jók 
a görög partok mentén súlyos vesz­
teségeket szenvedtek, jóllehet az an­
golok állandóan hangoztatták Anka­
rában, hogy tengeri uralmuk a Föld­
közi]-tenger keleti medencéjében két­
ségtelen. A Popolo di Roma berlini 
jelentése szerint a német fővárosban 
rámutatnak arra, hogy a Földközi 
tenger keleti medencéjében a helyzet 
Görögország és a Peloponnezosz el­
foglalása után a tengelyhatalmakra 
kimondottan kedvező fordulatot veti 
A tengely haderejének hatóköre 
rendkívül megnövök ed elit és a légi 
haderő immár ellenőrzése alatt tud­
ja tartani az angol hajóhad minden 
mozdulatát a Földközi-tenger keleti 
részében, veszélyeztetni tudja ezen­
kívül az egyiptomi angol! támasz­
pontokat is

A Wilhelmstrasse lapja, a Berliner 
Börsenzeitung legutóbbi száma ismer­
teti a Daily Sketch, elterjedt londoni 
néplapnak egy legutóbbi cikkét;
,,Bombázzátok a németek sörét!“ A né­
met lap szerint a cikk gcndolatinene- 
te a következő: — „Az atísg német 
kettős természetű. Sörivásnál a faun­
hoz hasonlít és ilyenkor támadó keá- j

vü lesz. Épp ezért az angolok számi 
ra lélektani szükségesség a német sör 
elpusztítása, hogy hatásosan folytat­
hassák a háborút.“ A Börsenzeitung 
ehhez a következő gúnyos megjegy­
zést fűzi: „Ezáltal Anglia végre annak 
a receptnek a birtokába jutott, amely­
nek használatával a német harcierő 
és háborús erkölcs gyors összeomlását 
érhetné el. Sámsontól el kellett venni 
a haját, a németektől a sört és az 
óriást máris az ujjak körül forghathat- 
ját Mit csinálhatnának a német repü­
lők, hogyha nem vihetnék magukkal 
a szokásos egy hektoliter müncheni 
sört? Hol maradna a német páncélo­
sok, gyalogosok és hegyi vadászok tá­
madó kedve, ha le kellene mondaniok 
a tankjaikban elhelyezett söröshordók, 
ról és a hátizsákokban lévő sörös 
fiaskókról? Hogy az alkoholnak mi­
lyen fontos szerepe van a modern há­
borúkban az kiderül többek között 
Egy életrajzból, amelyet Rhurchiilnek 
egy hosszú éveken át volt titkárnője, 
Phylis Notr bocsátott közre Ameri­
kában, A titkárnő azt írja, hogy Chur­
chill félelmetes felelőssége ellenére 
sem hagyott fel a mértéktelen ivással. 
Ebédéihez sok pezsgőt, bort, konyakot 
iszik, hihetetlen mennyiségeket fo 
gyászt a legnagyobb gondossággal ki 
válogatott snapszokből.“

íolí javad»;,mazás határát ugyance-dk 
átmeneti hatállyal havi hatszáz pen­
gőre emelte fel. A rendeletét a Hi­
vatalos Lap csütörtöki száma közli és 
a kihirdetés napján lép ételbe-

RENDELET
A NÉPISKOLAI TANTERVRŐL

A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter rendeletet, adott ki a népiskolai 
tamterv életbeléptetéséről. A népis­
kolai tantervét szeptember elsejétől 
kezdve kel: alkalmsam. A nem ma­
gyar tanítási nyelvű népiskolák tan­
tervét külön rendelet határozza meg. 
A rendelet a kihirdetés napján ’ép 
életbe és a Budapesti Közlöny szer­
dai száma közti.

KÜLÖN ENGEDÉLY KELL A TEA- 
PÓTLÉK FORGALOMBA HOZATALA.

HOZ
A Magyar Távirati Iroda jelenti. 

A földművelésügyi miniszter rende­
letében a teapótlék forgalombahozata- 
lát külön engedélyhez kötötte. A mi­
niszter most valamennyi ellenőrző 
állomáshoz felhívást intézett, amely­
ben a tearendelet helyes értelmezé­
sére hívja fel a figyelmet.

I német pénzügyminiszter 
Imorima a HSíS emlékművét

Diné a Ge !ért-szcsiióbcm. — Udvariassági látogatás 
a miniszterelnöknél

iMtakatsm#

Amint a török lapszemelvémyek- 
ből kitűnik, a török sajtó megelég 
szik azzal, hogy a balkáni eseménye­
ket bizonyos szemszögéből tárgyalja, 
egyelőre azonban tartózkodik attól, 
hogy levonja a következtetéseket Tö­
rökországra nézve. Annyi bizonyos, 
hogy Ankarában mély benyomást

A Magyar Távirati Iroda jelenti; 
A Budapesten tartózkodó német bi­
rodalmi pénzügyminiszter Reményi- 
Schneller Lajos pénzügyminiszter és 
a pénzügyminisztérium főtisztviselői­
nek társaságában szerdán délben 
megjelent a Hősök emlékművénél, 
amelyre koszorút helyezett el. A ke- 
gyeletes aktus után a birodalmi 
pénzügyminiszter a Hősök temető­
jébe hajtatott, ahol koszorút helye­
zett el.

A délutáni óráikban Bárdossy 
László minisztere lmok, Reményi- 
SchneBer Lajos pénzügyminiszter, 
TasnádyNagy András, a képviselő- 
ház elnöke, mint a Magyar Német 
Társaság elnöke. Baranyai Lipót, a 
Magyar Nemzeti Bank elnöke viszo­

nozták a német birodalmi pénzügy­
miniszter látogatását.. Este Reményi- 
S eh ne Her pénzügyminiszter é-? fele­
sége a Gelitért -szállóban dinert adott 
a birodalmi pénzügyminiszter liszt- 
teleiére.

BALDUR VON SCHIRACH BIRO 
DALMI VEZETŐ IS BUDAPESTRE 

LÁTOGAT

Varga József iparügyi miniszter 
meghívására Baldur von Schirach 
birodalmi vezető, Kaufmann Gün­
ther kerületi vezető, valamint adju­
tánsa kíséretében, csütörtökön dél­
után Budapestre érkezik, ahol r,tá­
rom napot fölt. Megtekinti a buda­
pesti Nemzetközi Vásárt is.

Rendeletek 
a hivatalos lapból
Junius 15-ig egyharmaddai több tüzelőanyag

szerezhető be
A Magyar Távirati Iroda jelenti:

A Hivatalos Lap május 1. számában 
a közellátásügyi miniszter rendeleté 
jelenik meg a lakások és más helyi­
ségek fűtése céljából történő tüzelő­
anyag beszerzési korlátozásáról. A 
rendelet újabb korlátozásokat nem 
tartalmaz. Akik szén- és brikett­
készletüket június 15-ig beszerzik,
',3-al többet szerezhetnek be. Felhív­
ják a közönséget arra, hogy tüzelő- 
készletét szerezze be, hogy ne legye­
nek zavarok az ellátásban.

AZ ÉRTÉKPAPIRFORGALOM 
SZAB4BDÁTÉTELE

A pénzügyminiszter a Szent Koro­
nához visszacsatolt keleti és erdélyi

országrészen és az ország egész te­
rületére az értékpapírforgalom sza- 
baddátétele tárgyában rendeletet 
adott ki, amely a régebbi rendelke­
zést hatályonkívül helyezte.

FELEMELTÉK A BETEGSÉGI BIZ 
TOSITÁS, AZ ÖZVEGYI ÉS ROK­

KANTSÁGI JAVADALMAZÁS HATÁ­
RÁT

A belügyminiszter renddletet adott 
ki. amely szerint a betegségi b'»ló- 
sít ás kötelezettsége szempontjaiból 
megállapított javadalmazás halárát 
átmeneti hatállyal havi négyszáz 
pengőre az öregségi rokkantsági, öz­
vegység! és árva sági biztosítás köte­
lezettsége szempontjából megállapí-

Lomíárba hurcolták 
a románok Patachich 

püspök arcképéi
Visszakerült réfti helyére az 

utolsó egyházi főispán nrcléee
Nagyvárad. Saját tud. Néhánj nap 

óta a vármegyeháza kistermében is. 
mét a régi helyén van az a művészi 
szép arckép, amely Bihar vármegye 
utolsó egyházi főispánját, Pata- 
eh ich Ádám püspököt ábrázolja tel­
jes életnagyságban. Patachich Ádám 
püspök volt tudvalevőleg az egyházi 
közigazgatás utolsó főispánja és 1877- 
ben vette át tőle a vármegye első pol­
gári főispánja krasznahorkai grói 
And rássy István a megye és a vá- 

3 ros közigazgatásának a vezetését, Pa- 
tachich Ádám püspök fejezte be a 
nagyváradi római katolikus püspöki 
rezidencia és a székesegyház építését, 
és ő f es ttette meg a székesegyház ku­
polafreskóját Schöpf Jánossal aki 
az első főoltárképet is festette. Ez aa 
oltárkép. azonban nem sokáig állt a 
főoltáron és a most is ott látható kép 
Vincenc Fischer műve.

Patachich Ádám püspök arcképét 
még életében megfesttette a vármegye. 
Ez a portré egészen a románok bevo­
nulásáig a vármegyeház kistermét dí­
szítette, a többi egykori főispánok 
arcképei között. A román uralom alatt 
lomtárba került Patachich Ádám püs­
pök-főispán arcképe is és csak a na­
pokban találták meg s helyezték visz- 
sza régi helyére.

A hatalmas kép igen szép mai, rossz 
állapotában is. Több helyen besza­
kadt a vászon s a festék igen sok he- 
lyen pattogzott le, úgy hogy alapos 
restaurálására van szükség. A fest­
mény egyszerű főpapi ornátusban áb­
rázolja Patachich Ádámot, a háttérben 
a püspöki rezidencia látképe látható. 
A főispán-püspök magastermetü, ener­
gikus arcú férfi lehetett, szemében 
mélyről jövő tűz lobog. Hogy a képet 
Schöpf János festette-e, nem tudjuk, 
de avatott művészkéz munkája s ma­
gán viseli a kor minden sajátos jel­
legét. Köszönet illeti N a d á n y i Já­
nos alispánt, akinek gondoskodásából 
régi helyére függesztették.

iUJil - LilflCL V.M -TTHOHÍ. tw ***i !■
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Görögországot megszállt 
területnek kell tekinteni

5*i cVGA?a:on ioválsb folyik a némei-olasz csapatok előnyomulása
Ä görögországi hadjárat csak egy része a földközi-

temgeri harcnak

RAGYOGÓ 
HAJ-

Londonból jelentik: (Reuter) A ha- 
digazdálkodásügyi minisztérium közli 
hogy Görögországot Kréta kivételével 
megszállott területnek kell tekinteni.

Newyorkból jelentik: (NTI.) Mint 
egy amerikai hírszolgálati iroda köz­
li, az ausztráliai és görög csapatok 
fedezik a görögországi hadierő ha­
jóra szállását. Az angolok bevallják, 
hogy ennek az utóvédnek kevés re­
ménye van a megmenekülésre. Bár 
nincsenek pontos értesülések, attól 
tartanak, hogy nagy veszteségek 
lesznek és a hadsereg felszerelésének 
nagy része veszendőbe megy.

(Valahol Olaszországban.) Az 
olasz főhadiszállás 329 közleménye: 
Olasz és német íégialakulatok ellen­
séges hajókat bombáztak a Földközi­
tengeren. A német légi hadtest gé­
pei bombázták Máltát és La Valetta 
kikötőjében horgonyzó hajókat. Két 
ellenséges -gépet lel ötünk. Cyren atká­
ban Saitlium erővonalán tovább folyik 
aa előnyomulás. Támadásaink érzé­
keny veszteséget okoztak az ellen­
ségnek. Olasz és német alakulatak 
folytatták Tobruk kikötőjének bom­
bázását. Német bombázók elsüllyesz­
tették egy szállítóba jót. Kelet-Afri­
kában csapataink különféle szaka­
szokon tüzérségi és gyalogsági had­
műveletekkel állanak ellen az ellen­
ségnek

A NÉMET VÉDERŐFÖPARANCSNOK- 
SAG JELENTÉSE

Berlinből jelentik: (NTI.) A véd­
erő főparancsnokság közli: Tenger­
alattjáróink egy erősen biztosított 
hajókaravánból elsülyesztettek 25 
ezer 265 tonna hajóteret, valamint 
egy kisérő jármüvet. Gyorsnaszá- 
daink megtámadtak egy hajókara­
vánt és elsülyesztettek három keres­
kedelmi hajót 9.500 tonnával. A né­
met gépesített erők elérték a Pelo- 
ponnezos déli kikötőit.

Ezzel megakadályozták a britek- 
nek a tengerenvaló további mene­
külést. 5000 katonát foglyul ejtet­
tünk, köztük egy tábornokot és 
sok szerbet.

A szerbek közt 4 tábornok és 300 
tiszt volt. 28-án a német vadászok 
Hydra sziget közelében lelőttek egy 
brit repülőnaszádot. A Peloponnezos 
délkeleti partja mentér szétbombáz­
tak négy brit repülőgépet. 29-én, az 
esti és az éjszakai órákban megtá­
madták Máltát és La Valetta kikö­
tőjét. Telibe találtunk egy könnyű 
cirkálót és a berendezéseket, továb­
bá az olajtartályt. Felgyújtottunk 
egy rombolót és egy nagy kereske­
delmi hajót- A légi ütközetben az 
ellenség két gépet vesztett.

Észak-Afrikában olasz és német 
gépek bombázták Tobruk kikö­
tőjét.

Az elmúlt éjjel ismét bombáztuk 
Plymoulhot. Nagy tüzeket okoztunk.
A gázmüvek környékén és az üzem­
anyag raktárakban robbanások vol­
tak. Más harcigépeink támadtak kél 
további kikötőt. A görög tengerré­

szen elsükysztettiink egy 4000 ton­
nás kereskedelmi hajót és megron­
gáltunk egy nagyobb hajót. A mész- 
yzehordó ütegek lőtték Dover kör­
nyékének katonai berendezéseit. A 
csatorna felett lelőttünk 6 ellensé­
ges vadászgépet és két harcigépet. 
Saját veszteségünk nem volt. A szer­

dára virradó éjjel az ellenség gyen 
gébb erőkkel berepült és bombákat 
dobott le Nyugat- és délnyugat-Né 
rnetország felett. A lakosok közül 
néhányan életüket vesztették és 
megsebesültek. Az ellenség április 
28-án és 29-én összesen 47 gépei 
vesztett. Saját veszteségünk 6 gép.

Churchill dicsérte a f^Öro^orszsI^f: 
brit csapatok tevékenységét **

Amszterdamból jelentik: (NTI.) A 
londoni rádió közlése szerint Chur­
chill és Eden szerdán nyilatkozott 
az angol alsóházban a görögországi 
angol expedícióé hadseregről. Chur­
chill kijelentette, hogy mintegy hat­
vanezer főnyi brit katonaság szállott 
partra., köztük egy újzélandi és egy 
ausztráliai hadosztály. Eddig 45.000 
főnyi csapatot távoiitottak el. A brit 
légierő sajnos, csak csekély részben 
fedezhette a visszavonulást. A leg­
nagyobb dicsérettel kell szólni a brit 
csapatok görög uszági tevékenységé­
ről. A veszteség brit részről mintegy 
3000 halott és sebesült volt. Kije­
lentette azután, hogy a pillanatnyi 
helyzetben nem adhat teljes beszá­
molót. Magától értetődik — fűzte

hozzá — hogy a brit hadsereg nehéz 
felszerelését nem vihették el. Né­
metország számára azonban ez a fel­
szerelés csak csekély értékű. Edéi: 
kijelentette, hogy a görögök számú 
ra lehetetlenné vált a harc folyta­
tása. A görög hadseregnek csak na­
gyon korlátozott légiereje volt. A 
brit kormány a görög kormánnyal 
teljes egyetértésben határozta el, 
hogy visszavonja görögországi csa­
patait.

Amszterdamból jelentik (NTI): 
Az alsóházban az egyik képviselő a.zt 
kérdezte, hogy a Görögországból el­
szállított, negyvenötezer katona el­
érte-e támaszpontját? Churchill így 
válaszolt:

— Azt hiszem, ez így van

5LIDA HAJÁPOLÁS
A hírnév — kötelezi Ezt o szabályt tartotta 
az ELIDA szem előtt, amikor a mai kor, a 
mai igények haladásával lépést tart. Új 
alkáliamentes minőségében egyedülálló ha­
tású, mert o hegyi kamilla 70-szeres kivo­
natát tartalmazza.

A haj fényét visszaadja!
Eredeti szőkesége ragyogni fog I 
Selymes, bársonyossá lesz a haj! 
Szürke mészfátyo! eltűnik!
Ondóiddá, frizura jól tartanak! 
Utánöblítés felesleges I

ELIDA
SPECIAL SHAMPOO

Kormány változás várható 
Angliában?

Bernből jelentik: (NTI.) Egy ame­
rikai hírszolgálati iroda londoni je­
lentése szerint az angol kormány az 
alsóház legközelebbi ülésén aligha 
kerülheti el, hogy egypár kényes 
kérdésre ne válaszoljon. A parla­
ment valószinüleg felveti a kérdést, 
mikép volt lehetséges, hogy az angol 
hajóhad nem akadályozta meg az el­
lenséges hajók forgalmát Szicília és 
1 ripolisz közt... Az egyik minisz­
ter le akart mondani, mert ellentét­
be került az angol repülőgép gyáro­
sokkal, de Churchill visszautasította.

Ha kormányváltozás lesz, Menzie 
mint Ausztrália képviselője, helyet 
kap a kormányban.

Rómából jelenük (MTI.): A 
legrafo berlini tudósítása szerint a 
németek egyetértenek Church illái
abban, hogy el kell fogl-alniok Ang­
liát, vagy el kell vágni a tengeri 
utánpótlást, ha meg akarják nyerni 
a háborút. Nem értenek egyet azon­
ban abban, hogy az amerikai segít­
ség megmentheti Angliát. Amerika, 
úgy látszik, beleveti magát a viszály­
ba, nem törődve a figyelmeztetéssel.

SZŐKE HAJHOZ CSODALATOS

V
Sötét haj ápolószeres 

EUDA-BRUNETAFLOR 
speciális shampoo 

mely a tisztán növényi-ere­
detű Hequil-t tartalmazza.

Végétért a görögországi had árat
Berlinből jelentik (NTL): Egy kér­

désre válaszolva illetékes helyen azt 
felelték, hogy a görögországi hadjá­
rat a görög területek megszállásává! 
befejeződik és az csak egy részié a 
földiközi-tengeri harcnak.

Berlinből jelentik: (NTI.) Az új 
görög kormány megalakulását Ber­
linben érdeklődéssel figyelik, de 

tartózkodnak a vélemény n\ilvú- 
nítástól.

A Wilhelmstrassen mindössze annyit 
mondtak, hogy semmi tekintettel 
sem lesznek a görög királyra, aki 
országát és népét cserbenhagyta.

Német részről hozzáfűzték egy 
kérdésre adott felelethez, hogy el­
méletben meg van a lehetősége az 
új görög kormánnyal való együtt­
működésnek. Lz azonban nem jelent 
ígéretet. Ha az új kormány nyilvá­
nosságra hózott alapelvei szerint fog

eljárni, akkor az együttműködés 
megvalósítása tényleg lehetséges.
AMERIKA MOSZKITÓHAJÓKAT ÉPÍT 
ANGLIA SZÁMÁRA. — DE HADI­

HAJÓKAT NEM ENGED AT
Washingtonból jelentik: (Reuter). A 

szenátus külügyi bizottsága elvetette 
azt a javaslatot, hogy az amerikai ha­
jók csak a kongresszus engedélyével 
vehetnek részt hajókiséretben.

Vasliingtonból • jelentik: (NTI.) 
Roosevelt elnök pár nappal ezelőtt 
sürgős felhívást tett közzé és ezer 
amerikai orvos jelentkezését kérte 
Anglia számára. Legújabb jelentés 
szerint csak ötszáz orvos jelentke­
zett, noha az Egyesült Államokban 
az orvosok száma igen nagy.

Washingtonból jelenük (NTI.): A 
tengerésze (ügyi miniszter ki jelen tet­
te, hogy sok rrioszfe tóhaj ót építenek 
Anglia számára. Hadihajókat azon­

ban nem engednek át. A továbbiak­
ban kijelentette, hogy május ötödiké 
és harminc ad ika között hívják be a 
tengerészeti tarfa lékos oka t.

MEGSZENTSÉGTELENITETTÉK
AZ AUSZTRÁLIAI CSAPATOK 

AZ OLASZ SÍROKAT

Sanfranciskóból jelentik: (NTI.) 
Sidneyből érkező jelentések szerint 
az ausztráliai lakosság körében nagy 
nyugtalanság tapasztalható a Görög­
országban harcoló sok hozzátartozó 
elmaradása miatt. Mivel nem adtak 
semmiféle közlést, a lakosság köré­
ben nagy a nyugtalanság.

Benghaziból jelentik: (Stefani.) A 
dzscbeli körzetnek elfoglalása során 
az ausztráliai katonák megszentség- 
telemtették azt a mauzóleumot, 
amelyben a Cyrenaikában elesel! 
olaszok földi maradványait helyez­
ték el. Torreli tábornok sírját is 
megszen tség te lenitették. A tábornok 
1913-ban esett el. A Stefani iroda 
tudósítója megemlékezik arról, hogy 
a lázadó arabok is tiszteletben tar­
tották a sírokat. *

Bernből jelentik: (Stefani.) Az 
egyik svájci lap közlése ..szerint az 
angolok 300.000 emberrel, 1000 
harcikocsival és 1000 repülőgéppel 
hajtották végre a l-Ct-afrikai had­
műveleteiket.
INDIÁBAN BOTBÜNTETÉST VEZET 

BE A BRIT KORMÁNY

Newyorkból jelentik (NTL): Az 
Associated Presse értesülése szerint 
a tengelyűi almák tengeri egységei 
az In dívái ooeá*non elsülyesztettek egy 
jugoszláv és egy angot hajót. Bom­
bay-! jelentés szerint az indiai brit 
kormány elhatározta, hogy az "indu­
lok számára újból bevezeti a bot- 
büntetést.

Londonból jelentik: iNTI.) A köz- 
egészségügyi miniszter szerdán kö­
zölte, hogy március végéig 29 ezer 
ember halt meg és 40 ezer sebesült 
meg bombatámadás következtében.

m
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Belvárosi mozgóban
«p-

Telf. 13-5! Korona Filmszínház Kossuthu. 1
MA Budapestéi egyidejűleg MA

Ezen a filmen kacagott az egész ország! 
Slágereit egész Európa énekelte !

élni io, I Halálraítéltek Dunaparii randevú
Frank Capra

az amerikai vígjáték király slágere.
Merle Oberon, George Brent, 

Geraldine Fitzgerald, Pat O' Brien
Kabos, Csortos és Perezel Zita

Ma az APOLLÓBAN

IE j£K-HIRDETMÉNYEK
Nagyvárad thj. város polgármesterétől sát elhatározta, — a Tisza Kálmán tér

és az Ezredév! emléktér között a Tár­
sadalom biztositó a Református Egy­
ház telkein keresztül utca nyitását ha-

2248—19-11. ein. szám.

Hirdetmény
Kihirdetem, hogy törvényhatásági 

bizottságunk közgyűlése az 1941. évi 
április 28-án tartott rendes ülésében a 
következő közérdekű határozatot 
hozta:

öt házasulandó szegény magyar csa­
lád segélyezésére összesen 2000 pengő 
hitelt szavazott meg, — a gépipari kö­
zépiskola részére telek átengedését, a 
fiú iparos tanonciskola dologi kiadásá­
nak és a tanoncottthon fenntartási 
költségei 50 százalékának vállalását 
határozta el. — a létesítendő tüzér 
hadapród iskola céljaira a honvédelmi 
minisztériumnak terület átengedését 
határozta el, — a román Imperium 
alatt megkezdett és befejezetlenül ma­
radt tűzoltólaktanyának a városi köz­
üzemi székhá’z céljaira átépítését ha­
tározta el, — a város háztartása, ön­
álló vagyon kezelésű intézményei, 
alapjai és alapítványai 1941. évi költ­
ségvetését elfogadom, — az id. Rima- 
nóczy Kálmán alapítvány tulajdonát 
képező fürdő és szálloda és az id. Ri- 
menóczy Kálmán alapítvány tulajdo­
nát képező Royal kávéház és Fészek 
Klub bérleti szerződésének megszünte­
tését határozta el, — a város tulajdo­
nát képező ingatlanok tűzkár elleni 
biztosítását jóváhagyta, — a város 
zslrellátásának biztosítása céljából a 
Magyar Általános Hitelbanktól felvett 
500.000 pengő folyószámla kölcsön fel­
vételét jóváhagyta, — útjavítási mun­
kálatokra az Erdélyi Szociális Szer­
vezettől 250.000 pengő kamatmentes 
kölcsön felvételét jóváhagyta, — útja­
vítási munkálatok költségeire a Rima- 
nóczy alapítvány készpénz vagyonából 
50.000 pengő kamatmentes kölcsönt fo­
lyósított, — a létesítendő kisipari és 
kereskedelmi hitelalap javára 10.000 
pengő városi hozzájárulást szavazott 
meg, — a város intézményeinek, alap­
jainak és a gyámpénztár pénzkészle­
tének gyümölcsöző elhelyezésére a 
pénzintézeteket kijelölte, — városunk­
nak a Magyar Városok Országos Szö- 

~™r."~Thé"-vi 1040 pengő tagsági díjjal 
való belépését jóváhagyta, — a városi 
zeneiskola felállítását jóváhagyta, — a 
város utcáinak magyar elnevezéseit a 
kisgyűlés hatáskörébe utalta, — a 
Sztaroveszky utcai park visszaállitá-

tározta el — Tisza Kálmán berettyó­
újfalui szobrának Nagyváradra való 
áthelyezését jóváhagyta, — a városi 
üzemek sürgős beruházására az Ipari 
Munkaszervező Intézettől 5 évi tör­
lesztésre 1,800.000 pengő kölcsön felvé­
telét engedélyezte, — a törvényhatósá-

Nagyvárad thj. város polgármestere 
Városgazdasági ügyosztály

ad. 13539—1941.

Hirdetmény
Tudomásul vétel és ahhoz való al­

kalmazkodás végett közlöm az érde­
keltekkel az ad 13539-1941. sz. Polgár- 
mesteri határozatnak a városi közle­
gelőkre legelőrendtartás szabályozásá­
ra vonatkozó rendelkezéseit:

1. A város tulajdonát képező közle­
gelőre állatot csak azon nagyváradi 
illetőségű, itt adózó polgár hajthat ki, 
aki az összes dijakat a város pénztá­
rába előzőleg hiánytalanul befizette és 
ezt a Gazdasági ügyosztály által kiál­
lított legeltetési bárcával igazolni 
tudja.

2. Túlterhelés megakadályozása, cél­
jából, csak annyi jószág hajtható ki, 
amennyit a közlegelő táplálni képes, 
ezen mértéket a Gazdasági ügyosztály 
állapítja meg, mégis szarvasmarhák­
nál kát. holdanként 2 számos állatnál 
több nem lehet.

3. Idegen községbeli lakosok jószá­
gai csak az esetben vehetők fel a le­
gelőre. ha a város lakossága által be­
jelentett állat létszám a legelő nagy­
ságával szemben csekélynek mutat­

kozik.
4. A legeltetési időszak kezdete álta­

lában május 1. Ezt mégis az időjárási 
viszonyoknak és a legelő állapotának 
megfelelően az Gazdasági ügyosztály 
állapítja meg, valamint megállapítja 
az egyes legelők és azok szakaszainak 
a legelő állatok által való igénybevé­
telét. A legeltetési idő alatt is azonban 
legeltetni csak akkor szabad, ha a le* 
gelő talaja elég száraz és a legeltetés 
a legelőben való kártétel nélkül gya­
korolható.

5. Kecskék és juhok, valamint sza­
marak csak a sertések részére kije-

™os

BUDA PESTRE
Ia Nemzetközi Vasárra!

Odautazás: április 26-tói rnálys 12-ig.
Visszautazás: májUS 2

Fe!vi!ágositás és jegykiadós: MÁV. HÍV.
I m§ 11 fp *wm

mesietjegyiredában Nagyvárad, 
Rékóczi-uf 10 a. Telefon: 11-17

gi kisgyűlés és közgyűlés rendes ülé- őrök utján és Mónus Ernő városgazda
seinek időpontját megállapította.

Ezen közgyűlési határozatok ellen a 
kihirdetést követő naptól számított 15 
nap alatt a m. kir. Belügyminiszter 
úrhoz intézett és a város központi ik­
tató hivatalánál benyújtandó jogorvos­
lattal lehet kérni.

A fellebbezési határidő alatt a vo­
natkozó iratok a főjegyzői hivatalban 
megtekinthetők.

Nagyvárad, 1941. április 30.
Dr Soós István, s. k.

polgármester.

lölt területen legeltethetők.
6. A kihajtott állatokat csakis a 

város által felfogadott pásztor felügye­
lete alatt közös csordákban, csürhében 
szabad legeltetni.

7. Minden külön legeltetés és külö­
nösen az éjjeli legeltetés szigorúan ti­
los, amelynek betartását és ellenőrzé­
sét a Gazdasági ügyosztály a mezo-

utján gyakorolja.
8. Félévnél idősebb bikaborjuk a 

közlegelőn nem legelhetnek.
9. Az állat tulajdonosok a legelő 

kiváltásánál az állat nemére és korára 
vonatkozó adatokat kötelesek a való. 
ságnak megfelelően bevallani, ellenke­
ző esetben a közlegelőről a folyó évi 
legeltetési idényre eltilthatok.

Aki ezen határozatnak a legelő 
rendtartására vonatkozó rendelkezé­
seit megszegi az 1894. évi XII. t. c. 94. 
paragrafus pontjaiba ütköző kihágást 
követ el' és 000 pengőig terjedő pénz­
bírsággal büntetendő.

Fenti határozatra való hivatkozás, 
sal a legelőre való kihajtás idejét 
1941 május 4-ben állapítom meg, fi- 
gvelmezetem az érdekelteket, hogy 
ezen alkalommal köteles minden állat, 
tartó gazda állatát a pásztor elé haj­
tani és neki átadni.

Nagyvárad, 1941. április 30.
Klemens Rezső, s. k. 
gazdasági tanácsnok.

Ruszin küldöttség1 
a miniszterelnöknél

Á ruszin értelmiség a szentislváni állomeszme alapján áll
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

Kárpátalja közéletében nemrégiben 
életrevaló mozgalom indult meg. A 
mozgalom alapja a ruszin népi és 
nyelvi kultur irányzat, szemben a 
cseli megszállás 20 éve alatt favori­
zált más irányzatokkal. A mozgalom 
tehát a 20 év alatt szunnyadó ruszin 
népi öntudat megvalósítása. A meg­
valósítás a ruszinság megszervezését, 
a ruszin népművelés természetes és 
szabad fejlődését jelenti. Vitéz Koz­
ma Miklós Kárpátalja kormányzói 
biztosa teljes határozottsággal a ru­
szin népi irányzat mellett foglalt ál­
lást. így következett be, hogy a moz­
galom vezetői tanítók, tanárok, ügy­
védek. orvosok stb. megalakították 
a Kárpátaljai Ruszin Értelmiség 
Független Szervezetét.

A mozgalom a Szentistváni állam- 
eszme alapján áll és a ruszin— 
magyai földközösséget vállalja.

A napi politikával nem káván fog­
lalkozni. Tisztán kulturális és társa­
dalmi térre szorítkozik.

A mozgalom vezetői már akkori­
ban elhatározták, hogy kiildöttségi- 
leg keresik fel néhai gróf Teleki Pál 
miniszterelnököt. és neki címezve 
átnyújtják a ruszin értelmiség csat­
lakozásáról tanúskodó aláírásokat. 
A ruszin értelmiség küldöttségét 
szerdán fogadta Bárdossy miniszter- 
elnök Kozma Miklós kormányzói 
biztos jelenlétében.

A küldöttség nevében Fodor Ist­
ván gimnáziumi tanár köszöntötte a 
miniszterelnököt. A miniszterelnök 
közvetlen és meleg szavakkal vála­
szolt.

— Nem is tudom megmondani 
mennyire örülök a látogatásnak és 
azoknak a szavaknak, amelyet hoz­
zám intéztetek — mondotta a mi­

niszterelnök. — Ezekből a szavak­
ból Rákóczi ruszinjainak hangjai 
csendülnek ki, azé a népé, melyet 
úgy hívnak, hogy „Gens fidelissima*'.

Meghat, hogy az összegyűjtött, alá­
írások címzése boldogult elődömhöz 
szól és nem kívántatok rajta változ­
tatni. Meghal, mert ebben a tényben 
a hűség szimbólumát látom. Szere­
tettel fogadom szándékotokat és el­
határozásotokat, hogy a kormányzói 
biztos minden törekvéseit támogatni 
kívánjátok. Örömmel és szeretettel 
üdvözöllek benneteket és teljesen 
szívből kívánom nektek, hogy Isten 
áldása kisérja elhatározásotokat, ter­
veiteket és munkáitokat.
A küldöttség tagjai lelkes éljenzéssel 
fogadták a miniszterelnök szavait. 
A ministzerclnök ezután még hosz- 
szabban elbeszélgetett a küldöttség 
tagjaival.

a MALERT Éiülen légiiéra- 
teiiai indít a Nemzetközi

Az erdélyi légi utasok íu százalék 
kedvezményt kapnak

Budapestről jelentik: A MALERT a 
Nemzetközi Vásár idejére uj repülő, 
járatot állít be, amely május 2-ika és 
12-ike között közlekedik, Marosvásár­
hely és Budapest között, Kolozsvár és 
Nagyvárad érintésével. \z uj légijárat 
reggel 8 órakor indul Marosvásárhely­
ről és 10 óra 55 perckor érkezik Buda­
pestre. Ellenkező irányban 17 órakor 
indul Budapestről és 19 óra 55 perc­
kor érkezik Marosvásárhelyre. Az er­
délyi utasok 10 százalék kedvezménv'
kapnak.

;1 J i lLi,tIgtfli ViM .nr-ETrrHi.fi, "i riit fassöB V »t. i,ÜTÜl
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hírek
Szerkesztősé« és kiadóhivatal-

nagyvarad
SZILÁGYI DEZSÖ-UTGÁ 5 SZÁM.

ARAK: eS5sz évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27.

Postatakarékpénztan csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem 
; adunk vissza

ELSŐ MISE. Dr. GlaUfelder Gyu­
la Csanádi megyéspüspök április hó 
27-ón üzemteHe pappá a jászóvári 
prépostság fiattal tagját, a Csanádi 
egyházmegye megszállt részéről szár­
mazó Hutás Pongrác premontrei 
kanonokot. Az újmisés premontrei 
kanonok, akit prépostpreiétusa a já­
szói esperesplébános mellé küldött ki 
se,gédte[késznek, első szent,miséjét áp­
rilis 30-án, Szent József oltalmának 
ünnepén mulatja be a jászóvári pré­
post: szék esegy házban.

Felhívom az összes Nagyváradon 
gyakorlatot folytató orvosokat, hogy 
adataiknak feljegyzése céljából’ folyó 
hó 7-ig a tisztifőorvosi hivatalban je­
lentkezni szíveskedjenek. Nagyvárad, 
1941. május 1. Dr Heinrich Béla, m. 
kir. tisztifőorvos.

AZ ASZTALOS SZAKOSZTÁLY 
FELHÍVÁSA. Felhívjuk a faipari 
szakosztály kötelékébe tartozó összes 
iparosokat, hogy iparigazolványukkal 
vagy annak igazoló iratával, hogy 
ipapkérésük folyamatba vám téve, te­
hát jelentkezzenek minden este 6—9 
óráig az 1 partestiület helyiségében 
(május 3-ig bezárólag). Hozzák ma­
gukkal rokkant, vagy frontharcos- 
igaizol ványaik at- At jelentkezés fon­
tosságát a már meglévő közmunkák 
elosztása teszik szükségessé- Elnök­
ség.

A 4-E5 HONVEDEK BAJTÁR­
SI KÖRE május 4-én, vasárnap 
este 8 órakor fairtja Összejövetelét 
a Kék Macska vendéglőben, mely 
alkalommal a napirenden tevő 
kérdések is megbeszélés tárgyát 
fogják képezni.
7 százalékos munkabérpótlék áthá­

rítás a cserép és téglaiparban. Buda­
pestről jelentik: (MTI) Az árellenőrzés 
országos kormánybiztosa engedélyezte 
a tégla és tetőcserépgyártó iparban a 
7 százalékos munkabérpótlék áthárí­
tását. Ezen a címen a téglaárakhoz 
három százalékot, a tetőcseréphez ezer 
darabonként 1.50—2.00 pengőt lehet 
hozzászámítani.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNYEK 
A HIVATALOS LAPBAN- A Bu­
dapesti Közlöny (hivat,altos lap) szer­
dai száma a következő pályázati hir­
detményeket közli: A m kir. pénz­
ügyminisztérium a kolozsvári, ma- 
rosvásárhelyi, nagyváradi és szat­
márnémeti-: m. ktr. földmérési fel­
ügyelőségek létszámában betöltésre 
kerülő földmérési főtiszt, földmérési 
tiszti, segédtiszti és gyakornoki ál­
lásokra pályázatokat hirdet. A meg­
hirdetett állásokra csak a közszolgá­
latban alkalmaztatás általános felté­
teleinek megfelelő olyan pályázó ké­
relmét. veszik figyelembe, aki közép­
iskola: érett régivel, vagy ennek meg­
felelő iskolai képesítéssel rendelke­
zik. — Ugyancsak pályázati feltéte­
leket közöl a hivatalos lap Szilágy- 
vármegye törve n y h a (óságánál szerve­
zett vármegyei főievélMrosi állásra 
és hat díjtalan közigazgatási gyakor­
noki állásra is-

I Gyorsírást, gépírást
Szabó Ferenc

I oki. irásszaktanitónál tanulhat
Kossuth L. u. 11. II. era.

Háromszázmillió dinárt váltott be a 
Nemzeti Bank. Szabadkáról jelentik: 
A Magyar Nemzeti Bank fiókja ápri­
lis 26-áig a dinár beváltás határnap­
jáig mintegy háromszázmillió dinárt 
váltott be. A Délvidéki Közgazdasági 
Bank több mint húszmillió dinárt vál­
tott be.

INGYENES MÉHÉSZETI TAN­
FOLYAM NAGYVÁRADON. Az Er- 
délyrészi Méhész Egyesület ez év jú­
nius hó 16-tól 28-Lg Nagyváradon 
méhészeti -tanfolyamot rendez. A tan. 
folyamon résztvehet minden 16-ik 
életévét betöltött férfi, nő, fiú és 
leány egyaránt. A tanfolyam látoga­
tása díjtalan, csupán a be Íratásért, fi­
zetendő személyenként 5 Pengő- Az 
előadások naponta délután tartatnak. 
A tanfolyam hallgatói bizonyítványt 
kapnak a tanfolyam látogatásától. 

Jelentkezési határidő: a tanfolyam 
kezdete előtt legkésőbb 5 nappal min­
den résztvevő tartozék részt vételi 
szándékát bejelenteni. Jelentkezés 
helye: Kezdődy Gyula méhészeti
eszközök szaküzletében, Nagyvárad 
gróf Csáfcy István utca 65-, ahol az 
egyesületibe i-s be lehet, iratkozni, 
vagy az Erdélyrészi Méhész Egy tok 
Kolozsvár. Majális-utca 16. Méhetetö 
cukor még kapható a fenti címeken.

Délafrikában szójababbal kevert 
barna kenyeret szabad csak sütni.
Newyorkból jelentik: (NTI) Az Asso­
ciated Press johannisburgi jelentése 
szerint a délafrikai államszövetség 
április HC-ától kezdve megszüntette a 
fehér kényé- sütését. Csak barna ke­
nyeret lehet sütni szójababbal keverve

Francia könyv — Erdélyről. Bern­
ből jelentik: A svájci könyvpiacon 
francia nyelvű könyv jelent meg 
Erdélyről. Van Leisen Herbert, 
genfi iró, a bécsi döntés után Ma­
gyarországra utazott és résztvett a 
magyar országgyűlés ünnepélyes 
ülésén. Azután bejárta a visszacsa­
tolt keletmagyarországi és északer­
délyi városokat és tájakat egészen 
a Székelyföld legdélkeletibb csücs­
kéig. Utazásáról és benyomásairól 
1940-ben cikksorozat keretében szá 
molt be, különböző svájci lapokban 
és folyóiratokban. Könyvében ezeket 
a cikkeket gyűjtötte össze, kiegészít­
ve földrajzi és néprajzi tanulmá­
nyokkal térkép- és fényképsoroza­
tokkal.

MÉLY FAJDALOMMAL értesítjük 
rokonainkat, jóbarátainkat, hogy Lip­
pe rí János közs. jegyző 36 éves korá­
ban Belényesben meghalt. Az en­
gesztelő szentmise-áldozat május hó 
3-án, azaz szombat reggel S órakor 
fog az Egek Urának bemutattatni az 
o La szí - i n'.5,Bán La tempi ómban.

özv. Lippert Belőné, 
édesanyja.

Lippert László, 
testvére.

Iparosoki A Budapesti Nemezetközi 
Vásár ma olyan világszenzáció, amit 
minden iparosnak meg kellene tekin­
teni, A visszatért országrészek iparo­
sainak különösen értékes tanulmá­
nyokra ad ez alkalmat, hogy a jövő 
évi Nemzetközi kiállításba mi is be­
kapcsolódhassunk. — Jelentkezzenek 
ezért az iparosok minél nagyobb 
számmal a kedvezményt biztosító iga­
zolványokért az ipartestületnél, ahol 
azt 3 pengőért megkaphatják. Ipartes­
tület elnöksége.

A budapesti hetivásárokról kitiltot­
ták a zsidókat. Budapestről jelentik: 
Május elsejétől kezdve a budapesti 
hetivásárokon zsidó árusok nem jelen­
hetnek meg. A zsidó hetivásári áru­
sok engedélye ugyanis április SO-ával 
automatikusan érvényét vesztette. A 
tilalom mintegy 500 árust érint.

A BUDAPEST] NEMZETKÖZT 
VÁSÁR építőanyagtőzsdéje idén is 
nagy üzleti lehetőségeket fog nyúj­
tani és az idén is megtartja az elő­
ző években oly kitűnő üzleti ered­
ménnyel megrendezett Épitőanvag- 
tőzsdéjét és pedig a vásár első vasár­
napján (május hó 4-én) a Városliget­
bein lévő Székesfővárosi Muzeum tá-. 
ga9 helyiségeiben- Az építőanyag- 
tőzsdén, valamint a vásár többi, u- 
n. „szakmai napijain forgalomba ho­
zott áruk a MÁV- összes vonalaim ez 
évben is 10% fuvardíjkedvezmény­
ben részesülnek.

Az Acteo Calholíca 
fümítrífíkája
„HALÁLRAÍTÉLTEK“. Művészien 

iilmesitett ponyva, látszólag kö­
zömbös, de alapjában téves erkölcsi 
háttérrel.

KI VÁNSÁGHANG VERSENY. Ki­
fogásolható kezdő jelenetén kívül 
erkölcsileg közömbös német pro­
paganda film,
„A 3 CODONA“. Artista film a 

házasság eszméjét meghamisító er­
kölcstelen háttérrel.
„AKI AZ IGAZSÁGOT KERESI“. 

Francia erkölcsrajz a legsivárabb 
élet és világfelíogással.

Nincs

petróleum,
vezettesse be a villanyt ked­
vező fizetési feltételek mellett.

, Kovács Gyula
B villany és rádiószerelő. Alapi u. 2.

MEGHÍVÓ
Az Élesd vidék: Kőbánya és Mész­

égető R,-T. igazgatósága 1941. má­
jus 11-én d e. 11 órakor a vállalat 
székhelyén, Réven a vállalat hiva­
talos helyiségeiben megtartandó évi 
rendes közgyűlésre részvényeseit ez­
úttal meghívja és közli, hogy a köz­
gyűlésnek tárgyai a következők: i- 
Igazgatósági jelentés a letelt 1940. 
évi működésre vonatkozólag, a fel­
ügyelő bizottság jelentésének is­
mertetése mellett. 2 Az 1940- évi 
mérlegnek, nyereség-veszteség szám­
iénak Ismertetése, nyereség felosztá­
si indítvány, igazgatósági és fel- 
ügyelőbizottsági illetmények meg­
állapítása. 3. Az igazgatóságnak és 
fe Lügyelőbizo ttságnak f e Íme nívón ye 
a letelt évre. 4- Igazgatóság javasla­
ta az alaptőkének felemelésére nézve. 
5- Az alapszabályok módosítása a 
kereskedelmi törvények rendelkezé­
sének megfelelően. 6. Esetleges egyéb 
indítványok.

Felhívatnak a részvényeseik arra, 
hogy részvényeiket a közgyűlés nap­
ja előtt legalább 24 órával a válla­
lat hivatalos helyiségében letegyék.

A mérleg adatai a következők: Va 
gyón: Pénztárkészlet: 4393.69 P. Fo 
lyóazámla:. tt-416-76 P. Románia fo 
lyószámla: 4428.33 P. Román állam 
adóság: 1700 P. Árukészlet- 33-050.76 
P. Üzemi berendezés: 49.369 P. ősz 
szesen: 104.364 01 P- Teher: Alap 
tőke: 66-666.67 P- Rendes tartalék 
3202-40 P. Értékcsökkenési tartalék 
12.698.20 P. Hitelezők: 12-999.43 P 
Romániai hitelezők: 411203 P. Nye 
reség: 4685-28 P. összesen: 104-364 01 
Pengő-

Fenti mérleget az igazgatóság és 
felügyelőbizottság tagjai helyesnek 
találták- Igazgatóság.

Yenek József Nagyváradon
A budapesti képzőművészek egyik 

európai hirü mestere érkezett teg­
nap Nagyváadra, hogy uj szint és 
derűt hozzon a tavaszi Várad életé­
be. Vanek József, az európai nevű 
karrikaturista látogatott el a körös- 
párti Párizsba, ahol ugyan sok raj­
zolóművész megfordult már, de 
olyan jóizü és karakteres humoros 
arcmásokat rajzoló művész, mint 
Vanek, még nem. Vanek József — 
aki' egyébként most készül negyven­
éves művészi jubileumára, — nem­
régen igen magas elismerésben ré­
szesült. Megrajzolta Horthy Miklós 
Kormányzó Urunk és Hitler vezér 
és kancellár találkozóját, s a rajzot 
elküldötte Hitlernek. A Führer nem­
csak nagy hadvezér, de a művésze­
tek nagy barátja is, jót mulatott 
Vanek karrikaturáján és meleg le­
vélben köszönte meg azt. Vanek 
mestert bizonyára gyorsan szerete­
ttbe fogadja Nagyvárad közönsége 
is és a nagytehetségü rajzolóművész 
sok érdekes, mulatságos rajzzal 
gazdagítja majd pangó művsézi éle­
tünket.

TÍMÁR BÁL.
(Nagyvárad.) A N. M. K tímár- 

szakcsoportja május 3-án, szombat 
este 6 órai kezdette! műsoros tánc- 
mulatságot rendez. A tímárok haza­
fias magyar testvéri szeretettel ez­
úton hívnak meg mindenkit a mulat­
ságra.

u
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„így élni jó!"
— Sajtóbemutató a Belvárosi Moz­

góban. —
Az „így élni jó“ amerikai vígjá­

ték, az utóbbi évek amerikai film­
gyártásának egyik legsikerültebb re­
meke. A film színdarabváltozata 
Newyorkban két és fél évig táblás 
házakat vonzott. Budapesten két 
nagy mozgó öt nete vetíti állandóan 
telt ház mellett. Ez a nagy siker ért­
hető is. Mert az „így élni jó“ nem­
csak mulattat, hanem mondanivalója 
is van. Életsorsok, életfelfogások, 
társadalmi ferdeségek nyomán ki­
alakult tragikus helyzetek vonulnak 
fel a néző előtt s mindez két órás 
könnyes kacagás és vidámság kere­
tében,

A gazdag szegények és a bo dogta- 
lan milliomosok harca elevenedik 
meg a mozi vásznán olyan szereplők 
alakításában, mint: Jean Arthur, 
Lionel Barrymore, James Stuart, 
Misha Auer cs Ann Miller. A darab 
szerzője a közismert Frank Capra, 
akit Amerikában egyszerűen csak a 
»vígjátékok kira yanak“ neveznek.

A film nemcsak szórakoztató és 
vidámságra derítő, hanem tanulságos 
is. Mindenkinek ajánljuk. (uhu.)

-M ■ 1

Festi, mos, tisztit1 
Fischer Dezső $

textil vegyész 
Nagyvárad, gr. Csáky István u. 3.
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Kitűnő eredménayei vizs­
gáztak a HALÓT átképző
tanfolyamának hallgatói
Budapestről jelentik: (MOT) A

KÁLÓT érdi népfőiskolájában kedden 
vizsgáztak az értelmiségi kormánvbiz- 
Tosság legutóbbi átképző tanfolyamá­
nak hallgatói. Ezúttal 35 székely fia­
talember vizsgázott kitűnő eredmény- 
rycl. A vizsgán mogjelnt báró Bánffy 
Dániel földművelésügyi miniszter, 
Kulcsár István értelmiségi kormány- 
biztos és Szinay Béla altábornagy, a 
Vitézi Szék törzskapitánya, valamint 
az érdekelt cégek képviselői. Bánffy 
miniszter a legteljesebb megelégedését 
fejezte ki a vizsga eredménye felett. 
Örömmel látja — úgymond — a tanfo­
lyam hallgatóinak szorgalmát és élet­
revalóságát és teljes mértékben meg 
van győződve arról, hogy az életben 
kitünően megállják helyüket. A 3o 
vizsgázott hallgatót a Fut ura, a Han­
gya és a Toll szindikátus helyezi el.
*♦♦♦*<>-$> Hó »♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦<
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SPORT
01 válogatói! játszik a 1VKFC csapatában

Á MAC vasárnapi ellenfele ebben az évben kétszer vert rá
a Ferencvárosra

X évf. Csütörtök, 1941 május 1-

Kitüntetett vivóbajnokok. Budapest, 
ről jelentik: (MTI) A Kormányzó Ur a 
vallás és közoktatásügyi miniszter elő. 
terjesztésére dr B a y Béla vivóbajnok. 
nak kiváló eredményei elismeréséül, 
az ezüst Toldy Miklós érdemérmet, 
Barsy Lászlónak a többszörös magyar 
bajnoknak a bronz érdemérmet adó. 
mányozta.

SZOMBAT, MÁJUS 3.
Budapest I.

6 iO Ébresztő, t mi a.
7.00 Ti Írek. Közlemények. Étrend 

Hanglemezek.
io.eo Hírek.
10.20 A Bácska hősei. Radomszky Mi­

hály előadása.
45 Mit nézzünk meg? A ságvári 

lősztelep eredeti állapotban ki­
ásott darabját a Nemzeti Mú­
zeumban, Ismerteti Gallus Sán­
dor dr.

11.10 Nemzetközi viz jelzőszolgálat.
12.00 Harangszó. Himnusz.
12.10 Ifjúsági Énekkarok.
12.10 Hírek.
12.50 Balalajka-zenekar.
13.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
13.30 Hanglemezek.
14.39 Hírek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyamhirek, piaci árak, élel­

miszerárak.
15.30 Üzenetek a Nemzetközi Vásárból
16.10 Ifjúsági rádió.
16.45 Időjelzés, hírek.
17.00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
17.15 Rádióposta. —
17.40 Tasnády László magyar nótákat 

zongorázik,
18.00 Mert vén Szabadka áldalak. — 

Szabó Zoltán előadása. A Kosz­
tolányi verseket elmondja Apá- 
thy Imre.

ÍS.30 Hanglemez.
18.45 Dani bá‘ a Vásáron.
19.00 Ifi vek magyar, német és román 

nyelven.
(9.20 Carmirelli hegedül, zongorakisé- 

rettel a magyar—olasz művész­
csere keretében.

Z9.15 Blaliáné kedves dalai — Percnyi 
Gabriella énekel, kiséri Oláh 
Kálmán cigányzenekara.

29,25 T. nyers enyered mén vek.
20.35 Katángbv Menyhért. Vidám 

hang játék három felvonásban. 
Mikszáth Kálmán novellája nyo­
mán irta "s rendezi Barsi Ödön.

21,40 Hírek.
22,10 Tánclemezek.
23,08 Hírek német, olasz angol és 

francia nyelven.
??,?5 Perlis Pali cigányzenekara,
24.99 Hírek,

Nagyszerű küzdelemnek ígérkezik 
a vasárnapi WMFC—NAC-találko­
zó, amely délután 5 órai kezdettel az 

’erzsébetiigohi pályán kerül eldöntés­
re.

A WMFC csapatát nem kell be­
mutatnunk a közönségnek Mindenki 
tudja, hogy a felosztott Hungária 
utódjaként emlegetik. Az együttes a 
legtökéletesebben játsza az angol vé­
dekező rendszert s öt játékosa több­
szörös országos válogatott. Szabó ka­
pus, Korányi hátvéd. Dudás fedezet, 
Kökk jobbszélsö és Tihanyi batösz- 
szekötő nevét minden sportember 
úgy belföldön, mint külföldön jól is­
meri. De a többi játékosok is m.ncl 
az első vonalbeliek. A csapat játék­
erejének jellemzésére elég. ha meg­
említjük. hogy ebben az évben két­
szer verték meg a bajnok Ferencvá­
rost és megnyerték az Erdélyi Ku­
pát Most vasárnap az Újpest felett 
teljesen reális körülmények között 
aratott győzelme folytán a negyedik 
helyre ugrott fel a csapat és jelenlegi 
formája folytán komolyan veszélyez­
teti a lila-fehérek második helyét.

A NAC. a Nemzeti Bajnokság e.ső 
osztályába való bejutásának küszö­
bén tisztában van a találkozó erköl­
csi jelentőségé vei és éppen ezért leg­
jobb csapatával veszi fel a küzdel­
met- Meg akarják mutatni a zöld­
fehér legények, hogy megérdemlik 
azt a bizalmat, amivel a város kö­
zönsége megajándékozta őket-

A mérkőzés iránt máris olyan 
nagyfokú érdeklődés nyilvánul meg. 
hogy a rendező NAC vezetősége pót- 
ülések elhelyezéséről gondoskodik. 
Jól teszi tehát mindenki, ha a nagy 
kedvezménnyel elővételben árusított 
jegyekről idejében gondoskodik.

Budapest II.
\ Szociális Missziós Társulat 
előadása. Farkas Edit alapitó-fő 
nökasszt.ny: Missziós üzenetek. 

18.89 V földművelésügyi minisztérium 
mezőgazdasági félórája.
\ Rádió Szalonzenekara.
Hősi eszmény a zenében. Schrö­
der Attila báró előadása hangle­
mezekkel.
Hírek.
A szép könyv. (A magyar ős 
nyomtatványok.) Hubay Ilona 
előadása,
‘sájca-i Elemér és cigányzenekara.

17.30

19.38
19.29

25.09
28,10

Vasárnap gskéstiabán
játszik a Törekvés

Vasárnap, május 4-én Békéscsa­
bára rándult át a Törekvés, ahol az

ottani Törekvéssel mérik össze ere­
jüket. A piros-feketék teljesen ifjú­
sági erőkből állítja össze csapatát.

A lahdarugószaknsztáiy vezetői ki­
jelentenék, hogy a NAC elleni vere­
ség nem veszi el kedvüket es az őszi 
évadra megfelelő játék 
tot igyekeznek összehozni.

Sit .elő játékerejét csapa-

Fegyelmi eüárósi indított 
a Törekvés hét játékosa ellen

Érdekes, de egyben igen szomorú 
fegyelmi eljárást indít a Törekvés 
vezetősége két labdarugó játékos el­
len. Lukács Pál balszélsőrő! és 
Tóth Károly jobbszélsőről van szó 
akik vasárnap a NAC elleni mérkő­
zés előtt néhány perccel jelentették 
be, hogy nem válla1 ják a játékot- A 
munkáscsapat nem is tudott meg­
felelő képességű játékosokat állítani 
hirtelen ében a helyükre

Nagyvárad Elektromos Sport­
egylet kegyeleti stafétát rendez

A Nagyváradi Elektromos Sport- 
egylet kerékpárszakosztálya május hó 
folyamán kb. 15-én. a Délvidék visz- 
szatérte és az ott folyt harcokban 
hősihalált halt katonáink emlékére 
kegyeleti staféta!utam keretében ko­
szorút helyez a budapesti Ismeretlen 
Katona síremlékére.

A szakosztály szívesen lát a ma­
gyar ifjúság köréből minden belépni 
szándékozó kerékpárost, melyet ez­
úton és ez alkalommal is tudomá­
sukra hozunk.

Jelentkezések Timkó Sándor ur­
nái. a Villamosműnél, vagy Mered­
nek kerékpároskereskedőnél a Nagy- 
piactéren személyesen-

Bemutatkozás géppel együtt má­
jus hó 4-én reggel 9 órakor a ko­
lozsvári úti vámnál lesz.

SZÍNHÁZ
A színházi iroda közleményei:

— Alvinci huszárok. Operett bemu­
tató, pénteken este. Szil ágy i-Eisemann 
uniformisos vidám operettje, az Alvin­
ci huszárok sok év után újra, játszható 
a maga eredeti szövegével és minden 
szépségével. A szinház igazgatósága a 
közönség kedvében jár. amikor ezt az 
operettet műsorra tűzi, mert az Alvinci 
huszároknál kedvesebben felépített, 
szellemes szövegű, ragyogó muszikáju 
operettet nem mindennap írnak. Az 
operett nálunk teljesen uj rendezés­
ben, uj díszletekkel, valamint parádés 
szereposztásban kerül színre pénteken 
este B. bérletben, szombaton este. va­
lamint vasárnap este bérletszünetben, 
rendes helyárakkal.

— János vitéz. Szombaton délután 4 
órakor Kacsóh Pongrác örökbecsű 
daljátéka a János vitéz lesz ismét 
műsoron filléres helyárakkal. A hely- 
árak 30 fillértől 120 fillérig.

— Hétfő este — filléres előadásban 
a Kaland — Márai remekműve lesz

látható a bemutató parádés szereposz­
tásában.

Heti műsor:
Csütörtök este 8 órakor: Gyergyói 

bál. Filléres helyárakkal. A. bérlet.
Péntek este 8 órakor: Alvinci huszá 

rok. Rendes helyárakkal. B. bérlet
Szombat- délután 4 órakor: János vi­

téz. Filléres hely árakkal.
Szombat este 8 órakor: Alvinci hu­

szárok. Rendes helyárakkal.
Vasárnap délután 4 órakor: Gyer­

gyói bál. Filléres helyárakkal.
Vasárnap este 8 órakor: Alvinci hu­

szárok. Rendes helyárakkal.
— Kaland. Hétfő este, Márai Sándor 

óriá i sikerű színműve, a Kaland ke­
rül színre, a bemutató parádés sze­
reposztásában, rendes helyárakkal.

Preitczei Sándor
tükör és üvegtsiszolda
Tábla-üveg nagy raktár 
Képkeretezés

FaíEmrkoSó üvegcsempék 
gyyári lerakata

Nagyvárad, Szí. János u. 44-48.
Telei on: Í9-Í3

ÄP802IBDETESEK
£akés

Kiadó különbejáratu bútorozott szo­
ba. Cun a kiadóban. 343

Adés-vétd

Hirdessen
a Magyar Lapokban

Aranyat, briliánst, ezüstöt magas 
áron veszek, órát, ékszert javítok. — 
Gyenge István ékszerész, Rákóczi u. 19

753
Méhcsaládok eladók. Értekezni Hor­

thy Miklós u. 17. Fűszer üzlet. 394
Perzsaszönyag valódi. 10 négyzet- 

méter. elutazás miatt sürgősen eladó. 
Hügelné, A api u. 2. II. em. 16. 383

Fotókópiát eredeti okmányairól 
szakszerűen készít Fotó Aurora, Rákó­
czi ut 8. 379

Aranyat, ezüstöt, ékszert magas 
áron veszek. Haslinger ékszerész Rá­
kóczi ut 8. 545

Eladó ,,Phänomen“ motorbicikli, 
Sachs motorral. Török Ignác utca 11.

383

Redőny poftállal eladó. Nagyvárad, 
Bemer iér 3. 387

Eladó kétszobás, fürdőszobás ma. 
ganhaz gyümölcsös kerttel. Árpád ve* 
zór ut 23. szám alatt. Érdeklődni Ár­
pád vezér ut 40. szám alatt Máthénál.

373

Ócska paplan vattát állandóan ve­
szek. Szigligeti u. 5, szuterin. 338

Akar jól öltözködni olcsón? Keresse 
fel Molnár használt férfiruha üzletét, 
Rémer ter 1., udvarban. — Használt, 
férfiruhákat jó áron veszek. 302

Gummihulladékait, magas áron el­
adhatja. dr Udvary bőrüzlet, Kossuth 
utca 6. 342

HüBufiéte

Az Angolkert állandóan nyitva, kü­
lön terű. ek, minden délután 4-től ci­
gányzene, fatányéros és flekken, jó bo­
rok.' Tömpe Antal vendéglő^______jtóo

Méésí feyee
Műszaki tisztviselőt keresek azon- 

nalra. Megyeri, Vörösmarty utca 16.
380

Kiadótulajdonos:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMOA RT

Kő- felelősszerkesztS:
Dr Paáí Árpád

Felelő* kiadó:
Dr Sr.heifler Ferenc

e Szent Lászlc-nyomda RT 
igazgatója ->

Készült a Szent László-nyomda t. L 
köriorgógépén, Nagyvárad. Szilágyi 

Dezső utca 5. izáxn.

I. T íuf-H i
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